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Vastuu on vapauden parina
Uusi vuosi on alkanut uuden koronavariantin varjossa. Uuden 
vuoden alun koronatoimissa ja päättyneen vuoden reaktioissa alkaa 
näkyä koronaväsymys ja samalla rakoilu sitoutumisessa koronan tor-
junnan toimiin. Joitain kaikuja tästä kuulimme tasavallan presidentin 
uudenvuodenpuheessa.

Maassamme on koronan vastaisissa toimissa edetty äärimmäisen 
yksilönvapauden linjaamana. On varottu loukkaamasta länsimaisia 
vapauksia, joskus jopa niin paljon, että koronatoimissa Suomea on 
nimetty Euroopan Yhdysvalloiksi. Eräät koronan leviämistä rajoittavat 
toimintatavat, esimerkiksi koronapassi tai sen korvaavat vaihtoehdot, 
ovat nostattaneet pieniä kansanliikkeitäkin.

Tätä seuratessa nousee mieleeni kolme perinteistä sanaa: vapaus, 
vastuu ja velvollisuus. Suomessa on edetty suositusten tietä. Kansa-
laisten perusoikeuksia, muun ohessa vapautta valita, on kunnioitettu 
hyvin vahvasti. Maskien käyttö, vaikka sillä on selkeästi osoitetut 
etunsa, on ilmaistu vahvana maskisuosituksena.

Rokotteet ovat samalla tavalla vapaaehtoisesti tarjolla tavalliselle 
kansalaiselle. Koska niiden hyöty koronan torjunnassa on kiistaton, 
asetettiin ne koronapassin saamisen yhdeksi perusteeksi. Passi puo-
lestaan mahdollisti tai mahdollistaa vapaampaa osallistumista kuin 
passittomuus. Tämä herätti kiivastakin reagointia.

Vapauden parina on vastuu. Tämä tulisi aina muistaa. Valinnanva-
paus tuo vastuun valinnasta. Ajokorttia ei ole pakko hankkia, muta 
kortitta ei saa luvallisesti ajaa. Se ei ole syrjintää niin kuin ei ole koro-
napassinkaan vaatiminen osallistujien turvallisuuteen pyrittäessä. Jos 
käyttää vapauttaan valita, on sitouduttava valintansa vaikutuksiin.

Kolmantena on ehkä epäsuosituin näistä: velvollisuus. Niin kuin 
hieman kuluneesti ilmaistaan: yksikään ih-

minen ei ole saari. Me olemme monella 
tavalla sidoksissa toisiimme, jopa riip-
puvaisia toistamme. Siksi johtavana 
periaatteena ei voi olla vain vapaus. 
Meillä on myös velvollisuuksia toi-
siamme kohtaan.

Kun Suomea rakennettiin, oli 
yksi menestyksemme perusta 
periaatteessa, jossa yksilön 
vapaus väistyi yhteisön 
palvelemisen velvollisuuden 
tieltä. Se näkökulma olisi 
pidettävä kirkkaana, kun 
teemme valintojamme 
koronan keskellä.

26.1.2022

Pääkirjoitus

Kirkko Porissa Facebook-sivuja päi-
vitetään ahkerasti. Viime vuoden 
aikana päivityksiä ilmestyi sivuille 
peräti 712 kappaletta. Kuukausittain 
päivityksiä julkaistiin keskimäärin 59. 
Eniten päivityksiä tehtiin lokakuussa, 
jolloin niitä tehtailtiin 83. 

Lähes jokainen päivitys Kirkko 
Porissa Facebook-sivuilla tavoittaa 
useita satoja henkilöitä, mutta toiset 
julkaisut onnistuvat kiinnostamaan 
moninkertaisen määrän. Uutinen 
Käppärän hautausmaalla tehdyis-

tä tihutöistä sai lukijoikseen 16 348 
henkilöä – lukema oli vuoden kor-
kein.

Uutisen julkaisi 9. kesäkuuta tie-
dottaja Tiina Miettinen.

Seuraavaksi eniten tavoittivat 
viestintäpäällikkö Matti Kuhnan 
tekemät uutiset Meri-Porin kirk-
koherranvaalista ja Porin aluekes-
kusrekisterin johtajan valinnasta. 
Molemmat julkaisut tavoittivat yli 
5 000 henkilöä.

Paikalliset uutiset
tavoittavat Porissa

Meillä on myös velvollisuuksia 
toisiamme kohtaan.

HEIMO HIETANEN
päätoimittaja
heimo.hietanen@evl.fi
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Pomarkun uuden kirkon muutos-
töitä koskeva tarjouspyyntö on 
parhaillaan vetämässä kilpailutus- 
portaali  Hilmassa.

Kiinteistöpäällikkö Arto Huh-
tasen mukaan tarkoituksena on, 
että 4-6 kuukautta kestävät muu-
tostyöt saataisiin tehtyä kevään ja 
kesän aikana. Tarkemmat aikatau-
luneuvottelut käydään pian valit-
tavan pääurakoitsijan kanssa.

Töihin on varattu 300 000 eu-
roa. Huhtanen luonnehtii kirkkoa 
arvokohteeksi ja tehtäviä muutos-
töitä maltillisiksi.

Pomarkun 
kirkosta 
urakkalaskenta

Hallituskadulla sijaitsevasta 
Porin ev.lut. seurakuntayhtymän 
hallintoviraston korjaustarpeista 
laaditaan kevään aikana tarvesel-
vitys.

Tavoitteena on kiinteistöpääl-
likkö Arto Huhtasen mukaan 
selvittää virastorakennuksen tek-
niset tarpeet, jotka liittyvät ennen 
kaikkea vesikattoon, julkisivuun ja 
ilmanvaihtoon.

Mahdollisten korjausten hintoi-
hin ja aikatauluihin Huhtanen ei 
tässä vaiheessa halua ottaa kan-
taa.

Hallintovirastosta 
tarveselvitys

Ensi kesän SuomiAreenan kirkolli-
sen osuuden tiimoilta Poriin ovat 
arkkipiispa Tapio Luoman lisäksi 
tulossa Kuopion piispa Jari Jolk-
konen ja kenttäpiispa Pekka Sär-
kiö.

SuomiAreena on tarkoitus jär-
jestää 11.-15. heinäkuuta. Tapah-
tuman kirkollista osuutta on työs-
tämässä koordinaatiotyöryhmä, 
johon kuuluu edustajia Kirkko-
hallituksesta, Kirkon viestinnästä, 
tuomiokapitulista ja Porin ev.lut. 
seurakuntayhtymästä.

Kolme piispaa 
SuomiAreenalle

On jälleen aika tähytä vaaliuurnille

Ensi syksyn seurakuntavaaleissa 
on jälleen aika valita luottamushen-
kilöt Porin ev.lut. seurakuntayhtymän 
päättäviin elimiin.

Vaaleissa valitaan seurakuntiin oma 
seurakuntaneuvosto sekä yhteinen 
kirkkoneuvosto ja kirkkovaltuusto. 

HAE MUKAAN
Vaaleihin voi lähteä ehdokkaaksi ku-
kin täysi-ikäinen kirkon jäsen, joka 
tahtoo omalla panostuksellaan olla 
vaikuttamassa seurakuntien päätök-
sien teossa. 

– Kirkko vaikuttaa meidän kaik-
kien elämään ja arkeen joko suoraan 
tai välillisesti sekä paikallisesti että 
valtakunnallisesti, tietää kertoa Kes-
ki-Porin seurakuntaneuvostossa ja 
yhteisessä kirkkovaltuustossa ensim-
mäistä kauttaan istuva Laura Pulli-
nen. 

Toista kautta Porin kaupunginval-
tuutettuna toimiva Pullinen intoutui 

lähtemään mukaan seurakuntavaa-
leihin neljä vuotta sitten vihreiden 
listalla. Ehdokaslistalta pääsi läpi 
viime vaaleissa ensimmäistä kertaa 
ehdokkaita Porin ev.lut. seurakun-
tayhtymässä, Pullisen lisäksi Anne 
Liinamaa.

Pullinen kannustaa jokaista, joka 
tuntee kipinää vaaleja kohtaan, läh-
temään rohkeasti ehdolle vaaleihin. 
Hän toivoo, että ehdokkaiden kirjo 
olisi kattava, jotta päättäjien joukko 
toimisi mahdollisimman totuuden-
mukaisesti läpileikkauksena seura-
kunnan ihmisistä. 

– Moniäänisyys ja avoimuus kas-
vattavat yhdenvertaisuutta. Seura-
kuntaneuvostoissa pystyy vaikutta-
maan enemmän paikallisesti asioihin, 
jotka tapahtuvat juuri sinun omassa 
seurakunnassasi. Yhteisessä kirkko-
valtuustossa, joka on ylin päättävä 
elin, käsitellään enemmän taloudelli-
sia ja hallinnollisia asioita.

VALITSIJAYHDISTYKSEN KAUTTA 
Kukin hakija lähtee ehdolle valitsija-
yhdistyksen kautta. Valitsijayhdistys 
kertoo, mitä asioita sillä esiintyvät eh-
dokkaat ajavat ja mitä puoluetta he 
kannattavat.

Puolueet ja valitsijayhdistykset 
keräävät keväästä alkaen hakijoita 
muun muassa järjestöjensä aktiivien 
avulla.

– Jäsenet on tarkoitus saada kerät-
tyä alkukesän aikana, mutta ehdokas-
hankintaa jatketaan ehdokasasettelun 
päättymiseen saakka. Tavoitteenam-
me on saada kerättyä monipuolinen 
ehdokaslista, kertoo kokoomuksen 
Porin kunnallisjärjestön puheenjohta-
ja Johanna Hellman.

Pullinen kertoo, että vaalikone on 
hyvä työkalu niin äänestäjille kuin 
vaaliehdokkaille. Sen avulla käydyt 
kysymykset selvittävät ja kirkastavat 
omat ajatukset ja arvot. Lisäksi Pulli-
nen neuvoo, että tämän hetken luot-

tamushenkilöiltä voi kysyä aiheeseen 
liittyvistä asioista.

VAALITIEDOT KOOTUSTI
Kirkko Porissa -nettisivuille avataan 
myös vaalisivut, joiden kautta sekä 
hakijat että äänestäjät löytävät ajan-
kohtaisia tietoja. Sivujen valmistumi-
sesta ilmoitetaan nettisivuilla sekä 
Porin Kirkkosanomissa.

Sivulta löytyvät myös vaalikone 
sekä kaikkien ehdokkaiden listat. 
Vaalisivuille nostetaan aiheeseen liit-
tyviä uutisia sekä vaalien tulokset. Si-
vuja onkin hyvä pitää silmällä niiden 
julkaisemisen jälkeen.

Pullinen toivoo, että monet seu-
rakuntalaiset käyttäisivät äänioi- 
keuttaan ja suuntaisivat syksyn tullen 
vaaliuurnien äärelle. Äänestämällä 
ihminen pystyy vaikuttamaan muun 
muassa siihen, ketkä ovat päättämäs-
sä heidän verorahojensa käytöstä.

  TIINA MIETTINEN

Seurakuntavaalit pidetään tulevana syksynä. Ehdokkaiden on hyvä aktivoitua jo maaliskuussa 
– äänestäjien osalta alkaa tapahtua vasta marraskuussa.

Laura Pullista on kiinnostanut politiikka jo nuoruudesta asti, ja hän tahtoo antaa oman 
panoksensa omalle kotikunnalleen, tavalla tai toisella.

fakta
Seurakuntavaalit 

2022
� Ehdokasrekrytointi tapah-

tuu maalis-syyskuun aika-
na. Seurakuntavaaleihin eh-
dokkaaksi voivat ryhtyä kaik-
ki 18 vuotta täyttäneet kirkon 
jäsenet.

�  Äänestämässä saavat käy-
dä kaikki 16 vuotta täyttäneet 
kirkon jäsenet.

�  Ennakkoäänestys 8.-12. mar-
raskuuta.

�  Vaalipäivä on 20. marraskuuta.

�  Seuraavat seurakuntavaalit 
ovat vuonna 2026.

Siikaisten kirkkoneuvosto päätti 
muutama viikko sitten äänin 7-2, 
että seurakunta alkaa neuvotella 
liitosmahdollisuudesta Kankaan-
pään kanssa.

Äänestyksessä hävinneet olisi-
vat halunneet aloittaa neuvottelut 
Merikarvian kanssa.

Kirkkoneuvoston tekemä pää-
tös merkitsee myös sitä, että 
Siikaisten seurakunta ei tule yh-
distymään ainakaan Porin ev.lut. 
seurakuntayhtymän kanssa.

Siikaislaiset haluavat liitoksen 
toteutuvan ensi vuoden alusta al-
kaen.

Siikainen ei halua 
Porin osaksi

ESSI LAH
TIN

EN
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Ollaan läsnä toisillemme
Sosiaalisessa mediassa julkaistiin kuluneen vuoden aikana lukuisia 
päivityksiä, joissa esiintyi lausahdus: ”Olin eilen kahvilassa, ja näin siellä 
miehen, joka vain joi kahviaan ja tuijotti ympärillensä. Kuin psykopaatti.”

Nämä päivitykset, uusi vuosi ja yhä jatkuva maailmanlaajuinen poik-
keusaika ovatkin johdattaneet miettimään, miltä tuntuu olla läsnä – 
kuinka tärkeää se on, ja kuinka sen puute voi aiheuttaa yksinäisyyden-
tunteen, vaikka olisikin toisen seurassa.

Osittain sarkastiseksi tarkoitettu sitaatti kertoo paljon yhteiskunnas-
ta, jossa elämme. Nykypäivän normaali on, että puhelinta tai muuta 
älylaitetta tuijotetaan paikasta ja ajasta riippumatta lähes taukoamat-
ta. Se, joka ei tee niin, erottuu joukosta ja saattaa muiden puheissa 
leimautua – joko psykopaatiksi tai muuten oudoksi.

Enemmistön toteuttamat tavat luovat lisäksi paineita niille, jotka 
aidosti haluavat vain katsoa ympärilleen ja seurata ihmisten liikettä, 
lepuuttaa silmiään jatkuvasta uutisvirrasta tai yksinkertaisesti pitää 
päivän kenties ainoan hetken ilman ruutua. Se, että tämä saattaa 
joidenkin silmiin vaikuttaa ”kyttäämiseltä” tai kanssaeläjien ”vakoile-
miselta”, on surullinen suunta kehitykselle.

Kirkkopyhät tutuksi
Kynttilänpäivä

•	 Kynttilänpäivä (kynttilämessu, ortodokseilla ja katolilaisilla Herran 
temppeliintuominen) on kristillinen juhlapäivä, jota vietetään alkujaan 40 
päivää joulusta, siis 2. helmikuuta, sen muistoksi, että Jeesus vietiin 40 
päivän ikäisenä temppeliin ja Simeon siunasi hänet.

•	 Nykyään Suomen evankelis-luterilainen kirkko viettää kynttilänpäivää 
tänä alkuperäisenä päivämääränään vain, jos se sattuu sunnuntaiksi, 
muussa tapauksessa sitä seuraavana sunnuntaina.

•	 Mikäli tämä päivä on laskiaissunnuntai, kynttilänpäivä siirtyy viikkoa aikai-
semmaksi.

•	 Kynttilänpäivää on vietetty 300-luvun puolivälistä saakka.

Lähde: Wikipedia

Puhelimella voi tehdä nykyään lähes mitä tahansa. Lukea kirjaa, 
maksaa laskuja, katsoa uutisia tai vaikka ottaa yhteys toiselle puolelle 
maailmaa.

Yhteen asiaan sekään ei kuitenkaan pysty – olemaan läsnä, kun siihen 
tulee inhimillinen tarve. Erityisesti tänä poikkeusaikana, jona fyysiset 
kontaktit on rajattu minimiin, ”oikeita” kasvokkain tapahtuvia kohtaa-
misia kaipaa yllättävissä tilanteissa. Tilanteissa, joissa puhelimen voi 
kaivaa taskunpohjalta muutamassa sekunnissa, mutta läsnä olevaa ih-
mistä ei. Tilanteissa, joissa toisen ihmisen läsnäoloa osaa nyt arvostaa 
aiempaakin enemmän.

Ja kun sekä tilannetta että toista arvostaa, niille 
haluaa olla läsnä. Ihan omana itsenään, ilman 

päätelaitteita.

Läsnä olemisen määrä on viimeisen 
kahden vuoden aikana lisääntynyt 
lähes jokaisen kohdalla, joko luonnol-
lisesti tai olosuhteiden pakottamana. 
Oli syy sitten kumpi tahansa, kehi-
tys saisi jatkua tulevaisuudessakin. 
Ja mielellään ilman, että ympäristö 

pakottaa siihen.

Vastauksena alussa esittämääni 
kysymykseen; miltä tuntuu olla läsnä? 

Lämmittävältä. Erityisesti, jos tunne on 
molemminpuolinen – olla läsnä toi-

selle ja tuntea tämän olevan läsnä 
itselle on kenties parasta, mitä 
toiselta ihmiseltä voi saada.

Yhteen asiaan puhelinkaan ei kuiten-
kaan pysty – olemaan läsnä, kun sii-

hen tulee inhimillinen tarve.

Milla Nurmi
milla.sylvia.nurmi@gmail.com
Kirjoittaja on porilaistaustainen oikeusnotaari.

Vieraskynä Lempinimi 
”äitipappi” 

vaihtui rovastiksti

TEKSTI  TIINA MIETTINEN  

Omaleimaisena pappina tunnettu Reija 
Nordström on toiminut lähes 40 vuotta 

Länsi-Porin seurakunnassa, 
yhtymän ensimmäisenä naispappina.

Tänä päivänä pappien tehtävissä 
tapaa niin miehiä kuin naisia. Nais-
pappeus on kuitenkin varsin tuore 
ilmiö – ensimmäiset naispapit Suo-
messa ovat astuneet virkaansa vasta 
vuonna 1988. Naispappeuden virkaa 
esitettiin kirkolliskokouksessa peräti 
kolmesti, ennen kuin esitys meni läpi. 

Samaan aikaan kuin muuallakin 
Suomessa, myös Porin ev.lut. seura-
kuntayhtymässä ensimmäiset nais-
papit astuivat virkaansa vuonna 1988 
– Reija Nordström aloitti yhtymän 
ensimmäisenä naispappina Länsi-Po-
rin seurakunnassa.

Saman aikaan Nordströmin kanssa 
aloitti Eija Mäkinen, joka toimi Sata-
kunnan alueella kehitysvammaistyön 
pappina.

LEHTORISTA PAPIKSI
Nordström vietti lapsuutensa ja nuo-
ruutensa Porin Teljän seurakunnan 
alueella. Hän oli mukana seurakun-
nan toiminnoissa ja sai seurakunta-
nuorena kipinän työskennellä teolo-
gisella alalla.

Hän toimi Teljän seurakunnassa 
kesäteologina, mutta sittemmin hän 
aloitti Länsi-Porin seurakunnassa seu-
rakuntalehtorina. Työskenneltyään 
Länsi-Porissa viiden vuoden ajan hä-
net vihittiin papiksi Turussa touko-

kuun lopulla 1988.
– Kun saavuin Länsi-Porin alueelle, 

oli koko paikka minulle aivan vieras. 
Nyt kuitenkin pitkän ajan jälkeen 
miellän Länsi-Porin kirkon omaksi 
kotikirkokseni – vaikken ole koskaan 
Länsi-Porin alueella asunutkaan.

PAPIN ÄITIYSLOMA
Nordström on kokenut, että on saa-
nut toimia papin virassa rauhassa 
koko työuransa ajan, eikä ole kokenut 
syrjintää tai häirintää sukupuolensa 
vuoksi. Tietysti papin virkaan liittyi 
muutamia seikkoja, joihin hän ei ollut 
osannut varautua.

– Samana vuonna, kun minut vihit-
tiin papiksi, minun oli tarkoitus myös 
jäädä äitiyslomalle. Soitin Turun tuo-
miokapituliin ja kerroin asiasta. Tuo-
miokapitulista tuli vastaus, että he 
eivät oikein tiedä, miten pappi jäisi äi-
tiyslomalle. Tähän kuitenkin tokaisin, 
että se on heidän ongelmansa, Nord-
ström nauraa kommellukselle.

Raskaana oleva uusi pappi saikin 
lisänimekseen ”äitipappi”. Nimi kulki 

hänen mukanaan pitkään.
1990-luvun alkaessa Länsi-Pori 

kasvoi alueena paljon. Nordström 
muistelee, miten hänen molempien 
äitiyslomiensa aikana rakennettiin 
uusi asuinalue. 

Olen ehtinyt kastaa jo 1 344 lasta. Aivan kuten 
kasteet, myös vihkimiset ja siunaustilaisuudet 
ovat minulle tärkeitä.

PIENIÄ SUURIA AJATUKSIA VIERAILEVALTA KIRJOITTAJALTA
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Sarjassa avataan kristillisten juhlapäivien merkitystä Porin seurakuntien työntekijöiden ja seurakuntalaisten kautta.

Porin Teljän kappalainen Juha Väi-
sänen, mikä on 6. helmikuuta vie-
tettävän kynttilänpäivän idea?
- Kyseessä on eräänlainen jouluajan 
muistelun ns. takastoppari ja se liittyy sii-
hen, miten Maria meni temppeliin uhraa-
maan kaksi kyyhkystä 40 päivää sen jäl-
keen, kun hän oli synnyttänyt Jeesuksen.

Mistä kynttilänpäivän nimi tulee?
- Sen taustalla on katolisen kirkon perin-
ne ja aika ennen uskonpuhdistusta. Kynt-

tilänpäivänä vihittiin käyttöön kaikki vuo-
den aikana kirkossa poltettavat kynttilät.

Miten kynttilänpäivä näkyy Porin 
seurakunnissa?
- Lähinnä jumalanpalveluksissa pidettä-
vinä kynttilänpäivän messuina. Myös yh-
teisvastuukeräys käynnistetään samassa 
yhteydessä.

Suuren yleisön keskuudessa kynt-
tilänpäivä lienee heikosti tunnettu?

- Se on totta, mutta toisaalta niille, jotka 
käyvät kirkossa, asiaa selvitetään mes-
suissa ja korostetaan samalla Kristuksen 
roolia. Tämä on Kristus-juhla.

Millainen kirkollisten merkkipäivien 
ystävä sinä itse olet?
- Aika suuri, koska olen niiden kanssa te-
kemisissä ammattini puolesta. Sitä kaut-
ta nuo päivät tulevat läheisiksi ja jopa 
rakkaiksi.

Porin Teljän kappalainen Juha 
Väisänen itse viettää kynttilänpäi-
vää sytyttämällä kynttilät ikkunal-
le ja haudalle sekä huokaisemalla 
rukouksen Vapahtajalle. 

Jouluajan muistelu päättyy kynttilänpäivään
MATTI KUHNA

– Ensimmäisellä äitiyslomalla ra-
kennettiin Liikastenmäki ja toisella 
kerralla Paratiisinmäki. Töihin palates-
sa sai aina opetella uusia kadunnimiä.

IHMISTEN KESKUUDESSA
Nordström kokee ennen kaikkea 

olevansa kenttäpappi – hänelle tär-
keintä on saada olla ihmisten kans-
sa. Erityisen lähellä hänen sydäntään 
ovat erilaiset kirkolliset toimitukset. 
Hän on toiminut monien perheiden 
kanssa vuosikymmenien ajan. 

– Olen ehtinyt kastaa jo 1 344 lasta. 
Aivan kuten kasteet, myös vihkimiset 
ja siunaustilaisuudet ovat minulle 
tärkeitä. Vuonna 2006 minut valittiin 
City-lehdessä Porin parhaaksi vihkipa-
piksi, Nordström hymyilee.

Kuten muissakin yhtymän seu-
rakunnissa, myös Länsi-Porissa on 
tapana tehdä onnitteluvierailuja seu-
rakunnan varttuneemman väen ko-

deissa. Nordström on ehtinyt vierailla 
sadoissa kodeissa ja soittanut onnit-
telupuheluita sitäkin enemmän. Hän 
kertoo, että vierailut ja puhelut ovat 
olleet usein todella tärkeitä seura-
kuntalaisille.

Hallinnolliset tehtävät eivät ole 
koskaan kiinnostaneet Nordströmiä. 
Häneltä on ajoittain kysytty, miksei 
hän hakisi Länsi-Porin kirkkoherraksi 
– paikka kun on ollut neljästi avoinna 
hänen työoloaikanaan. 

– Ensinnäkin olisin tarvinnut lisä-
koulutusta, jotta se olisi edes käynyt 
päinsä. Painavin syy on kuitenkin se, 
että olen seurannut sivusta kulloi-
senkin kirkkoherramme töitä ja voin 
sanoa, ettei minusta kyllä olisi siihen.

Samaan lauseeseen Nordström to-
kaisee, ettei aio myöskään hakeutua 
seurakuntavaaliehdokkaaksi jäädes-
sään eläkkeelle tulevana syksynä.

VIELÄ PUOLI VUOTTA TYÖSSÄ
Nordström siirtyy kesäkuussa lomille 
ja sen jälkeen virallisesti eläkkeelle 
syyskuun 1. päivä. Ennen lomiaan 
hän aikoo toimittaa kirkollisia toimi-
tuksia tavalliseen tapaan ja ehtii ve-
tää vielä viimeisen cityriparinsa. 

Nordström iloitsee työajastaan 
Länsi-Porissa ja pitää useita työkave-
reitaan myös ystävänään. Hänen pit-
kää työuraansa on huomioitu myös 
Turun tuomiokapitulissa asti – hän sai 
rovastin arvonimen vuonna 2018.

– Lempinimeni muuttui äitipapista 
rovastiksi. En ollut tunnistaa itseäni 
siihen rooliin, Nordström naurahtaa.

Monia asia on muuttunut ja ke-
hittynyt Nordströmin työskentelyai-
kana. Hän iloitsee siitä, että naisena 
toimivia pappeja ei tituleerata enää 
naispapeiksi, vaan nais-etuliite on 
jäänyt pois.

Meri-Porin alueella asuva seurakuntapastori Reija Nordström pitää Länsi-Porin kirkkoa kotikirkkonaan.

fakta
Reija Nordström

�	Syntynyt Porissa  1954 Saara ja Si-
mo Jaatisen kuopukseksi.

�	Perheeseen kuuluvat puoliso, 3 
lasta ja 4 lastenlasta.

� Valmistunut teologian kandidaa-
tiksi vuonna 1981 Helsingin ylio-
pistosta.

�	Toiminut Länsi-Porin seurakunnas-
sa seurakuntalehtorina 1983–1988.

�	Vihittiin papiksi Turussa 29.5.1988. 
Aloitti samana vuonna seurakun-
tapastorina Länsi-Porin seurakun-
nassa.

�	Sai rovastin arvonimen 2018.
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Soten saralla on menossa työntäy-
teinen vuosi, jotta kaikki olisi valmista 
ensi vuoden alussa työnsä aloittaville 
hyvinvointialueille.

Satakunnassa seurakunnallisen so-
te-kehittämistyön kärkiä ovat saatto-
hoidon vapaaehtoistyö, sairaaloissa 
toteutettava Olka-hanke ja perhekes-
kusmalli.

– On hienoa, että kirkko on mu-
kana eri työryhmissä, joissa tulevaa 
kokonaisuutta pohditaan, mutta 
tärkeää on myös määritellä seura-
kuntien osalta konkretia, sanoo dia-

koniasihteeri Ulla Kallio Porin ev.lut. 
seurakuntayhtymän yhteisestä seura-
kuntatyöstä.

Hän muistuttaa, että seurakunnil-
la on paljon toimintaa ja palveluita, 
mitkä lähtökohtaisesti liittyvät niin 
soteen kuin myös hyvinvointiin ja ter-
veyteen, koska seurakunnilla on pit-
kät perinteet yhteistyöstä kaupungin 
ja kolmannen sektorin kanssa.

Soten seurauksena paikallinen yh-
teistyö tiivistyy ja samalla tuodaan 
esille seurakuntien tarjontaa.

– Mitään uutta ei siis tarvitse raken-

taa, tuodaan vaan esiin jo olemassa- 
olevaa.

ARJEN KESKELLÄ
Diakoniatyöntekijä Heli Lukka 

myöntää, että soten hahmottami-
nen seurakunnallisen viitekehyksen 
kautta voi aluksi olla haastavaa. Pää-
ajatuksena on seurakunnissa se, että 
paitsi tuetaan hengellistä hyvinvoin-
tia, myös se, että sote-palveluiden pii-
rissä ovat ikäihmiset ja lapsiperheet, 
päihde- ja mielenterveyskuntoutujat 
omaisineen, joille kaikille on löytynyt 

tukea, toivoa ja turvaa seurakunnista.
–Vaikka tarjoamamme apu on eri-

laista kuin sote-ammattilaisten, on se 
äärettömän tärkeää ihmisten arjen 
keskellä.

Ihminen on kaiken keskiössä.
– Palveluiden on oltava yhdenver-

taisesti ihmisten ulottuvilla. Meillä on 
myös kirkossa paljon sote-alan am-
mattilaisia. Tähän kaikkeen nivoutuu 
erityisosaamisemme eli hengellinen 
tuki, jota muut eivät anna, onhan ih-
minen kuitenkin kokonaisvaltainen 
kokonaisuus. Mukaan kuuluu hen-

Ihminen halutaan soten keskiöön

MATTI KUHNA

Seurakuntien ei tarvitse kehittää mitään uusia palveluita, vaan ainoastaan tuoda ne esiin 
uudella tavalla, Ulla Kallio ja Heli Lukka toteavat.

Sote koskettaa diakoniasihteeri Ulla Kallion (vas.) ja diakoniatyöntekijä Heli Lukan mukaan kaikkia Porin ev.lut. seurakuntayhtymän työaloja, 
myös kiinteistöpuolta. Ihmiselämän koko kirjo liittyy aivan kaikkeen sotessa.
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Jumala ei nuku,
vaikka siltä näyttäisi

Edellä kuvattu tapahtuma on varmasti herättänyt Galilean alueella 
ihmisten huomioita ja ihmetystä. Kokemus myrskyssä on koskettanut 
ja puhutellut opetuslapsia, sillä myös evankelistat Markus ja Luukas 
kertovat tapahtumasta. Tänäkin päivänä saamme lukea tuosta Gene-
saretinjärven myrskyn nostattamasta kauhusta, voimattomuudesta ja 
pelastumisesta. Pelko valtasi opetuslapset ja mielessä kävi ajatus siitä, 
että he eivät tule koskaan selviämään vastarannalle. Apu ja pelastus 
olivat kuitenkin lähempänä kuin he ymmärsivät. Ensin heidän kuten-
kin piti kokea oma avuttomuutensa myrskyssä.

Hädässään ja viimeisenä keinona taistelussa luonnonvoimia vastaan 
opetuslasten piti herättää veneessä nukkuva Jeesus.  He kysyivät: 
”Etkö välitä, että olemme hukkumassa? Opetuslasten uskoa koetel-
tiin.  Jeesus halusi opetuslasten uskovan, että Hänen läsnäolonsa riit-
täisi. Toisin kävi, kuoleman pelko ja epäusko valtasivat opetuslapset. 
Jeesus halusi heidän luottavan siihen, että Hän oli tietoinen tilantees-
ta, vaikka Hän nukkui. Heti herättyään hän tyynnytti meret ja tuulet, 
kääntyi seuraajiensa puoleen ja sanoi: ”Miksi te pelkäätte, missä on 
uskonne?”

Missä on meidän uskomme, kun veneemme on myrskyn heiteltä-
vissä? Mekin voimme alkaa ajatella, että Jumala on välinpitämätön 
tilanteestamme. Kun surun myrskyt, epäilyksen aallot, epävarmuuden 
pilvet, ahdistuksen rakeet ja yksinäisyyden myrskyt hyökkäävät meitä 
kohti, voimme alkaa kuvitella, että Hän ei välitä meistä. Näin tapahtuu, 
kun unohdamme kaiken, mitä Herra on tehnyt hyväksemme, kutsu-
nut meitä yhteyteensä, rakastanut niin paljon, että antoi henkensä 
Golgatan ristillä, että pelastuisimme.  

Usko on se, mikä paljastaa Kristuksen läsnäolon veneessä. Usko saa 
meidät uskomaan, että aallot ja tuulenpuuskat ovat siunattuja kutsuja 
uskoa Häneen. Usko sallii Jumalan lohduttaa sydämiämme, tyynnyt-
tää pelkomme ja säilyttää ilomme monien, jopa kuukausia tai vuosia 
kestävien ongelmien ja vaikeuksien keskellä.

Luota Herraan riippumatta siitä, mitä kohtaat. Jos Hän näyttää 
nukkuvan, anna Hänen nukkua. Hän tietää, mitä Hän on tekemässä, ja 
voit olla varma, ettei Hän koskaan anna kannettavaksesi suurempaa 
taakkaa kuin pystyt kantamaan. Kyllä Hän välittää.

”Jeesus astui veneeseen, ja opetuslapset seurasivat häntä. Järvellä 
nousi äkkiä ankara myrsky. Aallot löivät yli veneen, mutta Jeesus 

nukkui. Silloin opetuslapset herättivät hänet ja sanoivat: ´Herra, pe-
lasta meidät! Me hukumme.´ ´Miksi te noin pelkäätte, vähäuskoiset?´ 
Jeesus sanoi. Sitten hän nousi ja nuhteli tuulta ja aaltoja, ja tuli aivan 
tyven. Ihmiset hämmästyivät ja sanoivat: ´Mikä tämä mies on? Häntä-

hän tottelevat tuulet ja aallotkin.´” 
(Matt. 8:23–27)

KRISTIINA HUHTANEN
yliopiston lehtori

Noormarkun seurakunta

Suojatie

fakta

Seurakuntien kolme sote-keihäänkärkeä
� Jokaisen seurakunnan työntekijän on mietittävä, mitä sote tarkoittaa 

niiden kannalta ja tunnistettava omat vahvuudet ja askelmerkit.

� On määriteltävä, mitä palveluita seurakunta voi sotessa tarjota.

� On rohkeasti otettava yhteyttä omaan kuntaan ja mietittävä asioita 
yhteistyökumppaneiden kanssa.

Lähde: Ulla Kallio ja Heli Lukka

gellisyys, jonka ihmiset kokevat eri 
tavoin.

Esimerkkeinä sopivasta seurakun-
nallisesta sote-tarjonnasta Kallio mai-
nitsee matalan kynnyksen kohtaa-
mispaikat, perhekerhot sekä lasten 
ja nuorten harrastusmahdollisuudet.

NÄYTÖN PAIKKA
Pisimmällä maakunnan seurakunnal-
lisessa sote-valmistelussa on saatto-
hoidon vapaaehtoistyö, joka on piak-
koin käynnistymässä. 

– Luvassa on iso kulttuurinmuutos 
etenkin syrjäseuduilla, joissa palvelut 
uhkaavat karata kauemmaksi. Silloin 
ihmisten kaipaama tuen tarve hy-
vinkin lisääntyy seurakuntien suun-
taan. Saattohoidon vapaaehtoistyön 
järjestäminen on kirkollekin näytön 
paikka, Lukka arvioi.

Kotisairaalat ovat mukana saatto-
hoidon vapaaehtoistyössä. Yhteis-
työtä tekevät julkinen puoli ja kolmas 
sektori seurakunnalla höystettynä.

Saattohoidon vapaaehtoistyö on 
myös kirjattu yhdeksi Satasoten kär-
kihankkeeksi.

KONTAKTOINNIN AIKA
Akuutein asia on Kallion mukaan se, 
että jokainen satakuntalainen seura-
kunta ottaisi yhteyttä omiin yhteis-
työkumppaneihinsa ja kyselisi, miltä 
sote näyttää heidän näkökulmastaan 
ja mitä osapuolet voisivat tehdä yh-
dessä.

– Asioita kannattaa pohtia yhdes-
sä, koska sote on hankalasti hahmo-
tettava asia myös yhteistyökumppa-
neille. Neuvottelu riittää, ei tämä ole 
mitään ydinfysiikkaa. Seurakuntien 
kannattaa myös miettiä, mitä kaikkea 
toimintaa niillä itsellään oikeasti on 
tarjolla.

EI OSTOPALVELUITA
Kallio ennakoi, että sotessa maakun-
nan seurakuntien keskinäinen yh-

teistyö lisääntyy ja myös kolmannen 
sektorin kanssa ja että raja-aidat ma-
daltuvat. Yhteisiä resursseja on koot-
tu esimerkiksi saattohoidon vapaa-
ehtoistyöhön ja tekijöitä koulutetaan 
yhdessä.

– Se on uutta aiempaan omaan 
tekemiseen nähden. On vain järke-
vää tehdä yhdessä, jos kohderyhmät 
ovat samoja. Seurakunnilla on hyvä 
maine, joten yhteistyökumppaneita 
kyllä löytyy.

Ainakaan tässä vaiheessa ei näytä 
siltä, että maakunnan liikelaitokset 
tulisivat hankkimaan ostopalveluita 
seurakunnilta esimerkiksi perheneu-
vonnassa, vaan nyt sotessa edetään 
edelleen entisillä sopimuksilla.

Yhdeksi soten hyödyksi Kallio las-
kee kaiken sen ilmaisen koulutuksen, 
mihin myös seurakuntien työntekijät 
pääsevät mukaan yhdessä julkisen 
puolen ja hyvinvointialueen työnte-
kijöiden kanssa.

– Kun sitten olemme mukana yh-
teistyössä, me puhumme samoista 
menetelmistä ja samalla kielellä.

TYÖSTÖÄ LUVASSA
Satakunnan seurakunnilla on kiin-
nostusta sote-yhteistyön kehittä-
miseen. Tämä ilmeni seurakuntien 
edustajien yhteisessä etäpalaverissa 
parisen viikkoa sitten. 

Viime marraskuussa nimetyn työ-
ryhmän puheenjohtaja on lääninro-
vasti, Keski-Porin kirkkoherra Heimo 
Hietanen ja muut jäsenet Rauman 
kirkkoherra, lääninrovasti Valtteri 
Virta, Huittisten kirkkoherra Jani 
Laaksonen sekä Porin ev.lut. seura-
kuntayhtymästä vielä yhteisen seu-
rakuntatyön päällikkö Jari Suvila, 
diakoniasihteeri Ulla Kallio ja diako-
niatyöntekijä Heli Lukka. 

Myöhemmin työryhmään vielä liit-
tyy Kankaanpään kirkkoherra Mika 
Kyytinen.

Seuraava kokous on maaliskuussa.

Asioita kannattaa pohtia yhdessä, koska 
sote on hankalasti hahmotettava asia myös 

kuntien työntekijöille.
diakoniasihteeri Ulla Kallio

TIINA MIETTINEN

AJATUKSIA VIIKON RAAMATUN TEKSTISTÄ

Sote-uudistus
� Kyseessä on Suomen historian yksi merkittävimmistä hallinnollisista 

uudistuksista.

� Vuoden 2023 alusta lukien vastuu sosiaali- ja terveydenhuollon ja  
pelastustoimen järjestämisestä siirtyy kunnilta ja kuntayhtymiltä 21 
hyvinvointialueelle.

� Tavoitteena on muun muassa turvata yhdenvertaiset ja laadukkaat so-
siaali- ja terveydenhuollon sekä pelastustoimen palvelut hyvinvointi- 
alueella asuville ja hillitä kustannusten nousua.

Lähde: Wikipedia

Porin Kirkkosanomat 1/2022     7



Pihlavan entisellä kirkkoherralla, ro-
vasti Niilo Suhosella, 90, menee 

ikäänsä nähden hyvin. Hän on vältty-
nyt pahoilta taudeilta.

– Vielä saan olla kotona yksin, hoi-
taa asiani, tehdä ruoat ja kaikki, mitä 
tarvitaan. Joka päivä myös yritän 
hieman liikuskella ja tehdä pienen 
lenkin, kun tuli tässä hiljan täytettyä 
noita tasavuosia. En tiedä, miksi Luoja 
pitää minua niin pitkään täällä maan 
päällä, mutta ovathan nämä minun 
elämäni viimeisiä elinvuosia. Olen 
tyytyväinen tämänhetkiseen tilan-
teeseeni.

Kuntoaan Suhonen on hoidellut 
kävelemällä, pyöräilemällä ja metsäs-
sä liikkumalla. Takavuosina hän myös 
kävi joogaryhmässä Pihlavan kou-
lulla, ja edelleenkin hän yrittää joka 
aamu tehdä joogaliikkeitä.

– Harrastin aikanaan ryhmässä 
asana-joogaa, jolla halusin hoitaa noi-
dannuolen seurauksia. Kaikki muut 
piiriläiset taisivat olla naisia. Lopulta 
piti lopettaa, kun ikä ei enää sallinut 
kaikkia liikkeitä. Hyvät muistot jäivät 
kuitenkin, hän naurahtaa.

KUTSUMUS JO LAPSUUDESSA
Suhosen pappiskutsumus on oikeas-
taan jo lapsuuden peruja.

– Olen tykistökasarmilla lapsuu-
teni viettänyt viipurilaispoika, joka 
sitten talvisodassa päätyi evakkoon 
Turkuun. Syksyllä 1940 liityin Turun 
tuomiokirkkoseurakunnan partiolip-
pukuntaan. Sitä kautta syntyi yhteys 
tuomiokirkkoseurakuntaan. Lukio-
aikana olin mukana tuomiokirkko-
seurakunnan nuorisotoiminnassa 
ja edelleen partiossa. Kuuluin myös 
kristilliseen teinikerhoon ja lauloin 
kerhon sekakuorossa. Sittemmin 
löysin tieni Turun kristillisen opiston 
körttiseuroihin.

Lopulta Suhosella ei oikeastaan 
ollut muuta vaihtoehtoa kuin lähteä 
opiskelemaan papiksi. Pääaineek-
seen hän valitsi Uuden testamentin 
eksegetiikan.

– Helsingissä myös päädyin asu-
maan teologian ylioppilaiden asunto-
laan Konviktiin. Sen juhlallinen nimi 
oli Jumaluusopin ylioppilaiden koti. 
Se oli hyvä paikka asua. 

KANSAINVÄLISYYS TUTUKSI
Myös kansainvälisyys tuli Suhoselle 
tutuksi opiskeluaikana. Vuonna 1953 
hän osallistui Sveitsissä teologian yli-
oppilaiden kansainvälisille kesäkurs-

seille. Seuraavana vuonna hän pääsi 
Yhdysvaltoihin Kirkkojen maailman-
neuvoston yleiskokoukseen.

– Tuolloin minulle heräsi ajatus, 
että jospa pääsisin tänne vähän pi-
temmäksikin aikaa. Se sitten toteu-
tuikin muutamaa vuotta myöhemmin 
KMN:n Suomen kirkon nuorison edus-
tajana, kun sain stipendin vuodeksi.

Opinahjoksi Suhoselle valikoitui 
maan tunnetuin teologinen oppilai-
tos Union Theological Seminary New 
York Cityssä lähellä Harlemia. Se oli 
sisäoppilaitos ja suoritettava tutkinto 
Master of Sacred Theology. Suhosen 
pääaineena oli ekumenia.

– Se olikin sitten minulle tärkeä 
vuosi ja pääsin esimerkiksi tutus-
tumaan mustien seurakuntiin. Kun 
sitten palasin Suomeen, täällä liehui-
vat liput puolitangossa Sibeliuksen 
kuoleman vuoksi. Se oli muistorikas 
päivä.

Kotimaahan paluunsa jälkeen Su-
honen sai saman tien kutsun Vampu-
lan vt. kirkkoherraksi talveksi 1957-
1958. Seuraavana kesänä hän jatkoi 
Kiikoisten vt. kirkkoherrana.

– Talven 1958-1959 olin Suomen 
kristillisen ylioppilasliiton palveluk-
sessa Länsi-Suomen ylioppilas- ja 
teinipapin tehtävissä. Kävin silloin 
Porissakin ja tällöin vanha tuttuni, 
nuorisopappi Eino Savisaari kertoi, 
että Pihlavasta lähtee pappi pois ja 

että paikka tulee auki. Päätin hakea 
sitä, koska tuolloinen pestini oli muu-
tenkin päättymässä.

Virallinen tehtävänimeke oli Porin 
kaupunki- ja maaseurakunnan papis-
ton apulainen. Suhonen ei tiennyt, 
että Porissa olivat seurakuntajaon 
myötä tekeillä Pihlavan ja Länsi-Porin 
seurakunnat.

– Vuonna 1961 sain nimityksen 
Pihlavaan kirkollisten asiain hoita-
jaksi, koska silloin ei vielä ollut sinne 
perustettu kirkkoherran virkaa. Seu-
raavana vuonna olivat kirkkoher-
ranvaalit, joissa ehdolla olin minä ja 
eräs toinen ja voitin ne. Hävinneen 
osapuolen tukija teetätti vaimollaan 
valituksen tuomiokapituliin, mutta 

se ei johtanut mihinkään, Suhonen 
muistelee nauraen.

TOIMITUKSIA ELÄKKEELLÄKIN
Vuonna 1959 Pihlavaan muuttanut ja 
siellä edelleen asuva Suhonen hoiti 
Pihlavan kirkkoherran tehtäviä 1962-
1995. Ensimmäiset viisi vuotta hän oli 
myös seurakunnan ainoa pappi.

– Keskikaupungin luottamushen-
kilöt eivät Pihlavan alkuaikanani ot-
taneet meitä pieniä seurakuntia, Pih-
lavaa ja Reposaarta, oikein tosissaan. 
Kun oli kirkkohallintokunnan kokous-
kin, ei meitä otettu mukaan kuin vain 
silloin, kun omia asioitamme oli käsit-
telyssä. Valitimme tästä kapituliin ja 
päätös kumottiin.

Eläköitymisensä jälkeen Suhonen 
hoiti vielä runsaan parinkymmenen 
vuoden ajan papin töitä Pihlavassa.

– Olin aina tuuraamassa, kun apua 
tarvittiin. Kun seuraajani oli aikanaan 
jäämässä sairaslomalle ja sitä kautta 
eläkkeelle, olin pari kuukautta hänen 
tilallaan. Sinä vuonna minulla oli 35 
hautausta, mutta toki jumalanpalve-
luksia ja toimituksia oli paljon muina-
kin vuosina. Olin aika työllistetty.

Koska Suhonen vaikutti Pihlavassa 
niin pitkään, sai hän palvella seura-
kuntalaisia monessa sukupolvessa ja 
päätyi useiden perhepapiksi.

Viime vuosina työrintama on hil-
jentynyt. Viimeisin toimitus on toissa-

kesältä. Kyse oli sotaveteraanin hau-
tauksesta.

– Hän olisi täyttänyt sata vuotta, 
mutta kuoli kaksi viikkoa ennen syn-
tymäpäiväänsä. Sitten hänet siunat-
tiinkin satavuotispäivänään.

Suhonen on eläkkeelläkin aina 
suostunut kaikkiin toimituksiin, joihin 
häntä on pyydetty.

– Virassaoloaikana minulla oli pal-
jon kirkosta eronneiden hautauksia, 
mutta en erotellut näitä ihmisiä sen 
kummemmin.

Suhonen muistelee, että kun hän 
valmistui, antoi kirkkohistorian pro-
fessori heille ohjeen, että kun menet-
te seurakuntaan, te ette mene pal-
velemaan vain jotain pientä ryhmää, 

vaan koko seurakuntaa.
– Tätä ohjetta olen koettanut nou-

dattaa.
Omaksi leipälajikseen pappina Su-

honen nimeää lähinnä hautaukset ja 
muistotilaisuudet.

– Olen myös koettanut valmistella 
saarnani huolella ja kirjoittaa ne jo 
etukäteen. En ole halunnut puhua 
vapaasti tyyliin ”tulipa tässä mieleeni 
saarnastuoliin astuessani, että…”

VILKASTA SEURAKUNTAELÄMÄÄ
Silloinen arkkipiispa Martti Simo-
joki totesi Turun piispantalolla, kun 
Pihlavaan vihittiin työhön virallista 
apulaista, että kyseinen seurakunta 
on arkkihiippakunnan vaikeahoitoi-
simpia alueita.

– Hän viittasi tällä alueen henki-
seen ilmapiiriin, joka oli poliittisesti 
hyvin ja jopa räikeän punainen ja 
myös laitakaupunkia, vaikkakin sil-
loin vielä maaseutua.

Kirkko oli kaukana Porin keskustas-
sa. Kirkon virkaa Pihlavassa toimitti 
varta vasten perustetun yhdistyksen 
ylläpitämä rukoushuone, joka palveli 
ihmisiä ja jossa myös pappi asui.

– Myös kirkosta eronneita oli 
alueella paljon, mutta en minä kos-
kaan silti kokenut siellä henkilö-
kohtaista vastustusta tai vastaavaa. 
Päinvastoin, kun he pyysivät minua 
esimerkiksi siunaamaan kirkosta 
eronneita, syntyi samalla yhteyksiä 
myös heihin. Kaikki ovat olleet mi-
nulle samanarvoisia, kuuluivatpa he 
kirkkoon tai eivät.

Pappina Suhonen on päässyt osal-
listumaan pihlavalaisten iloihin ja su-
ruihin.

– Kerrankin hukkui kaksi rippikou-
lupoikaa. Samoin nuoria meni kola-
reissa, ja sellaiset toki järkyttivät koko 
paikkakuntaa.

Yyterin kartanosta lohkaistuille 
maille oli tullut asumaan siirtokarja-
laisia, joista monista kehkeytyi aktii-
visia seurakuntalaisia. Iltaisin myös 
kokoontui seurakuntapiirejä Mänty-
luodossa, Kaanaassa, Enäjärvellä, Ky-
läsaaressa ja Yyterissä.

– Kaikki illat menivät näissä pii-
reissä eikä silloin tunnettu virallisia 
vapaapäiviä ainakaan papiston kes-
kuudessa, ei myöskään vuosilomia. 
Seurakuntaelämä oli varsin vilkasta 
ja jumalanpalveluksissa kävi paljon 
väkeä, Suhonen muistelee.

Aivan Pihlavan alkuvuosina hän 
haki Noormarkun kirkkoherraksi, 

Pihlavalaisten perhepappi 

halki vuosikymmenten
TEKSTI MATTI KUHNA          KUVA ESSI LAHTINEN

Rovasti Niilo Suhoselle kaikki ihmiset ovat aina olleet samanarvoisia.

Olen eläkevuosinanikin aina ollut 
tuuraamassa, kun apua on tarvittu.
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mutta ei tullut valituksi, joten tästä 
alkoi hiljalleen kypsyä päätös jäädä 
niille sijoilleen.

ROMANIEN LUOTTOPAPIKSI
Omaa synnyinseutuaan Viipurissa 
Suhonen on myöhemmin päässyt 
katselemaan, kun hän on osallistunut 
avustusmatkoille Viipuriin ja Pietariin. 
Avustuksia vietiin eritoten katulapsil-
le.

Entinen tykistökasarmi, Suhosen 
lapsuudenmiljöö, on nyt korkeita 
puita käsittävää metsikköä. Omasta 
lapsuudenkodista hänelle on jäänyt 
muistikuva, miten viisihenkinen per-
he asui pienessä asunnossa ahtaasti.

– Keski-Kannakselta saimme myös 
ystävyysseurakunnaksi Kanneljärven, 
jonka kirkossa pääsin saarnaamaan. 
Teimme monia matkoja itärajan taa 
ja niistä jäi itselleni runsaasti hyviä 
muistoja. Automatkoilla oli usein pal-
jon ohjelmaa.

Aikanaan Pihlavassa eräs nuori 
romanimies halusi käydä rippikou-
lun yksityisesti Suhosen ohjauksessa 
mennäkseen naimisiin. Sitten hänet 
puukotettiin kuoliaaksi.

– Muistan, kuinka siunaustilaisuus 
pidettiin Käppärässä kovan pakkasen 

vallitessa. Omaiset olisivat halunneet 
pitää arkun kannen auki, mutta sii-
hen ei suostuttu. Muistotilaisuus oli 
Junnilassa ja saattoväki halusi ja sai 
valvoa siellä yön yli. Ne olivat hyvin 
hartaat hautajaiset. Sen jälkeen olin 
romanien luottopappi, kertoo Suho-
nen pitkän pappisuransa ehkä mie-
leenpainuvimmasta tapauksesta.

Aivan virkauransa loppuvuosina 
hänet nimettiin lääninrovastiksi.

– Se oli välillä kuin poliisin työtä, 
kun jouduin tekemään esitutkintaa 
pappien töppäilyistä ja istumaan sen 
tiimoilta kirkkoneuvostossa ja lähet-
tämään sitten loppuraportin myös 
tuomiokapituliin. Ei ollut hauskaa, 
kun yksikin prosessi johti määräaikai-
seen erottamiseen papinvirasta.

LIBERAALIUDEN YTIMESSÄ
Kerran kuusi seurakuntalaista teki 
Suhosesta kantelun tuomiokapitu-
liin, koska heidän mielestään tämä oli 
Meriporilaisessa olleessa hartauskir-
joituksessaan esittänyt harhaoppisia 
ajatuksia.

– Olihan se ikävää. Laadin vasti-
neen ja liitin mukaan nipun vanhoja 
saarnojani, jonka seurauksena proses-
si lopahti. Pappisasessori pyysi tuol-

loin minulta, etten sotkisi saarnoihini 
niin paljon teologiaa. Itse taas olin 
sillä kannalla, että mukana pitää olla 
myös teologiaa, ei vain jutustelua.

Suhonen toteaa olleensa välillä 
vaikeuksissa, kun ei ole allekirjoitta-
nut aivan kaikkia kirkon opillisia nä-
kemyksiä. Eläkkeellä hän on saanut 
kirjoittaa vapaasti.

Omana opillisena esikuvanaan 
Suhonen on pitänyt muutama vuosi 
sitten kuollutta teologia Heikki Räi-
sästä.

– Itselläni on hyvin avarat näke-
mykset. Kirkolliset opinkappaleet ei-
vät ole niin tärkeitä, vaan tavallinen 
ihmisen usko. On hyvä, että tulkintoja 
on monia, ei vaan yhtä ja kapeaa.

Itseään körttitaustainen Suhonen 
on aina pitänyt liberaalina, ”oikein 
sieltä reunamilta.” Eläkevuosina tämä 
näkemys on hänellä vain vahvistunut.

– Jos kerran meidän maailmanku-
vamme on muuttunut eikä ole enää 
Raamatun ajan myyttinen maailman-
kuva, niin myös käsitys ihmisestäkin 
on muuttunut. Homot ja transihmiset 
ovat aivan samalla lailla Jumalan luo-
mia, ja heidän sukupuolisuutensa on 
yhtä hyväksyttävää kuin perinteinen-
kin sukupuolisuus.

TOP 6
Yhteenvetoa pappisurasta

1. Jaakko Haavio sanoo yhdessä runossaan papin työstä, että ”on papin osa 
     olla pöydässä yhtenään, vaan kerran tuomiolla hänet laihaks´ löydetään.”

2. Päällimmäisenä on ilo ja kiitollisuus siitä, että on saanut palvella seurakun- 
     taa ja seurakuntalaisia eri muodoissa. Pappi on palvelija eikä mikään   
     käskyttäjä tai herra. Hyvä, jos olen osannut olla nöyrä palvelija.

3. On tärkeää osata asettua lähimmäisen asemaan, surra surevien kanssa ja      
     iloita iloitsevien kanssa.

4. Olen kiitollinen hyvästä työyhteydestä työtovereiden kanssa. Meillä ei Pih-  
      lavassa muistaakseni koskaan ollut mitään keskinäisiä vaikeuksia.

5. Sanotaan, että pappien lapset ovat pahimpia. Tätä kokemusta ei itselläni  
     ole, vaan olen saanut iloita lapsistani ja heidän menestyksestään. Kaksi lap- 
     sistani on lääkäreitä ja väitelleitä tohtoreita.

6. Olen saanut seurakunnasta paljon hyviä ystäviä. Toivon, ettei kukaan  
     muistele minua pahalla.

Vuonna 1957 valmistunut Pihlavan 
kirkko oli Niilo Suhosen työpaikka 
vuosikymmenien ajan. Hänen lau-
luäänensä on kaikunut näissäkin 
tiloissa lukemattomia kertoja, 
sillä laulaminen on hänelle tärkeä 
itseilmaisun muoto.



Surun hetkellä omaisten apuna.

SOITA MEILLE

040 173 9866

www.pirtinhautauspalvelu.fi

Piimäpirtinkuja 5–7, Pori

495 €
HAUTAUS-

PAKETIT alk.

PORI, Eteläpuisto 10 044 705 2231 
ULVILA, Lauttaranta 5  044 705 2235
MERIKARVIA, Kukkakauppa Meriheinä 044 373 6046
LUVIA, Kukkakauppa KatjaMari  050 322 2018

Jokainen on lähimmäinen diakonhautaus.fi

Y l e i sö l l e !
Menettäessänne rakkaan omaisenne voitte luottamuk-
sella jättää kaikki hautaustoimet hoidettavaksemme.
Arkkumme siistit ja kauniit. Kuljetukset suoritamme 
omalla hautausautollamme.

Kunnioittavasti
HEIKKILÄN HAUTAUSTOIMISTO
Eteläpuisto 13, puh. 02 633 2125, 050 5121 905 Juuso Karihaara
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Palvelut hienotunteisesti
Eteläpuisto 19, Pori 

Toimisto puh. 02 6415 131,   
24h Päivystys  puh. 045 1334 840

www.satakunnanhautaustoimisto.com

Palvelut hienotunteisesti
Eteläpuisto 19, Pori

Toimisto puh. 02 6415 131,
24 h päivystys puh. 045 1334 840

www.satakunnanhautaustoimisto.com

ma-pe klo 9–16.30
la sopimuksen mukaan

p. 050 569 3653 – voit soittaa milloin vain!
www.hautaustoimistoviitala.fi

HAUTAUSTOIMISTO ANJA VIITALA
Uusikoivistontie 40, 28130 Pori

Tulevaksi kesäkaudeksi haetaan työntekijöitä Käppärän, Reposaaren, Ahlaisten, Noor-
markun, Lavian ja Pomarkun hautausmaille sekä Metsähautausmaalle. Kaiken kaikkiaan 
noin 45 kausityöntekijää ja noin 20 kesätyöntekijää saa töitä.

Kausityöntekijän työsuhde kestää 4-6 kuukautta. Kausityö sopii henkilölle, joka pys-
tyy työskentelemään koko kesäkauden vapusta lokakuun loppuun ja tuntee kiinnostus-
ta piha- ja puutarhatöitä kohtaan.

Kesätyöntekijän työsuhde kestää 1-2 kuukautta. Kesätyö sopii esimerkiksi 18 vuotta 
täyttäneille lukiolaisille tai ammattiin opiskelijoille. 

Hautausmaatyöhön sisältyy muun muassa nurmikon leikkaamista, trimmeröintiä, hara-
vointia, kukkien hoitoa ja rikkaruohojen kitkentää. Kokemus puutarhatöistä on etu, mutta 
työhön oppii tekemällä ja oikealla asenteella. 

Etsimme myös erityisammattimiesten kesälomatuuraajia Käppärän hautausmaalle ja 
Metsähautausmaalle. Tehtäviin kuuluvat muun muassa haudankaivuu, vahtimestarina 
siunaustilaisuuksissa toimiminen ja krematoriotyöskentely. Tehtävässä on tärkeää täs-
mällisyys ja valmius omaisten kohtaamiseen sekä ajokortti ja koneenkäyttökokemus.

Lisätietoa ja hakemuslomake: www.kirkkoporissa.fi/info-ja-asiointi/tyopaikkoja

Töitä tarjolla hautausmaallaLänsi-Porin seurakunta-
neuvosto ilmaisee vakavan 
huolensa Länsi-Porin kirkon 
toimitilojen peruskorjaus- 
tarpeesta.

Seurakuntaneuvosto kan-
taa erityistä huolta Länsi-Po-
rin kirkon tilojen sisäilmaon-
gelmista ja työntekijöiden 
työturvallisuudesta. Viime 
vuodelle suunnitellut 200 
000 euron talousarviomäärä-
rahat peruskorjaukseen eivät 
ole toteutuneet.

Nyt investointiosassa esi-
tetyt kuluvan vuoden 100 
000 euron suuruiset määrä-
rahat ovat riittämättömät.

Länsi-Porin seurakunta-
neuvosto katsoo, että Län-
si-Porin kirkon peruskorjaus- 

suunnitelman lisäksi pitää 
rakentaa uudisrakennus, kos-
ka alakerran kellaritilojen 
korjauksen onnistuminen 
on hyvin epätodennäköistä 
ja todennäköisesti lyhytkan-
toinen ratkaisu. Uudisraken-
nuksen myötä kiinteistökulut 
tulevat pidemmällä tähtäi-
mellä edullisemmaksi.

– Katsomme, että Län-
si-Porin kirkon remontin 
tarve on niin ilmeinen, että 
se tulee käynnistää vuoden 
2022 aikana lisätalousarvion 
avulla, seurakuntaneuvosto 
katsoo. 

Länsiporilaisten kannan-
otto tuli tiedoksi joulukuisen 
budjettivaltuuston yhtey-
dessä.

Länsi-Pori haluaisi 
uudisrakennuksen

Ihmisläheistä 
hautauspalvelua 

jo 100 vuotta

Itäpuisto 12 Pori p. 02 6332 707  
www.rantasenhautaustoimisto.fi

MATTI KUHNA

Kauniit mosaiikkiset kukkakuviot tuovat omaa ilmettään Hiljaiseen 
huoneeseen.

Satasairaala tarjoaa kaiken kiireen ja hälinän 
keskellä tilan, jossa voi kuunnella itseään ja 
miettiä: kuka minä olen, mikä minä olen.

Vakavan sairauden satuttaessa on oma 
persoona pinteessä. Mitä tästä seuraa, miten 
minun käy, ovat niitä kysymyksiä, jotka nou-
sevat sisimmästä, kun jokin parantumaton 
sairaus koskettaa.

Ihminen kaipaa aivan fyysistä tilaa, jos-
sa voi olla yksin ja jossa voi tehdä elämänsä 
huikeimman matkan – sukeltaa siihen todel-
lisuuteen, missä rajallisuus avaa ihmismielen. 
Kun kaiken keskellä joutuu toteamaan; olen 
ajallisesti rajallinen olento, niin mitä minulle 
kuuluu.

Matka on todella pitkä, koska samanaikai-
sesti kysyy itseltään, mistä olen tullut ja min-
ne olen matkalla. Koko elämä saa muodon.

Satasairaalan B1-käytävälle, aivan tuloau-
lan viereen on rakennettu hiljentymishuone, 
jossa ei tarvitse puhua kenenkään kanssa tai 
sitten jakaa tuo kokemus läheisten ihmisten 
parissa.

Ei tarvitse miettiä, näkeekö joku, jos it-
kettää tai on muuten paha olo. Tälle mielen 
matkalle auttaa myös koko seinän peittävä 
mosaiikkiteos.

Sairaalapapinkin voi pyytää matkalle mu-
kaan jakamaan tuntemuksia. Huone on kaik-
kien käytettävissä päiväsaikaan.

Tulija voi poimia hyllystä kirjan, lukea tai 
vain olla. Yhtäkkiä havaitseekin itsessään 
jotain uutta. Käsikirjoitusta tälle retkelle ei 
voi etukäteen kirjoittaa, mutta voikin tulkita 
omaa ajatusmaailmaansa, koota omat ajatuk-
set ja tunteet ennen lähtöä kotimatkalle.

Hiljaisuuden huone auttaa 
kuuntelemaan itseään

HANNU SALONOJA
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YHTEYSTIEDOT

Papisto: Hyttinen Henrika, p. 0400 309 804. Kaukanen Jyrki, p. 0400 309 602. Koukkari 
Laura, p. 0400 309 826. Kruus Tuija, p. 0400 309 832. Saravuoma Sami, p. 0400 309 833. 
Sippola Anne, p. 0400 309 830. Virta Pasi, p. 0400 309 790. Hietanen Heimo, kirkkoher-
ra, p. 0400 309 805. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Eloranta Tei-
ja, p.0400 309 828, alue: Pormestarinluoto. Mäntysaari Carita, p. 0400 309 834, alue: Ke-
skusta, 5. osa. Salonen Mikko, p. 044 730 9648, alue: Aittaluoto, Karjaranta, Lukkarinsan-
ta. Verho Tiia, p. 0400 309 767, alue: Toejoki, Lyttylä, Toukari. Virtalaine Elina, p. 0400 
309 821, alue: Ruosniemi, Hyvelä, Isojoenranta. Kanttorit: Holkko Päivi, p. 0400 309 838. 
Kriik Guido, p. 0400 309 837. Romppanen Juhani, p. 0400 309 839. Nuorisotyönohjaa-
jat: Jokinen Mikko (poikatyö), p. 0400 309 823. Jokiperä Tiina, p. 0400 309 835. Saarela 
Anne (tyttötyö), p. 0400 309 836. Lastenohjaajat: Brander Paula, p. 0447 309 644. Joki- 
nen Kristiina, p. 0400 309 798. Jutila Heidi, p. 0447 309 686. Kaski Marja, p. 0447 309 646. 
Kujansuu Terhi, p. 0447 309 645. Lindholm Eija, p. 0447 309 641, eija.m.lindholm@evl.fi. 
Piilola Päivi, p. 0447 309 642. Suominen Sirpa, p. 045 121 1167. Seurakuntasihteerit: Ee-
va-Liisa Savioja, p. 0447 309 637. Tapani Toiviainen, p. 0447 309 636. Vahtimestarit: Kes-
ki-Porin kirkko, p. 0447 309 640. Porin seurakuntakeskus, p. 0400 309 750. Pormestarin-
luodon seurakuntakoti, p. 0447 309 649. Ruosniemen kirkko, p. 0400 309 825.

Keski-Pori – keski-pori@evl.fi 

Papisto: Kuusiranta Helena, kirkkoherra, p. 0400 309 867. Häkkinen Tanja, p. 0400 309 
868. Kärmeranta Jussi, p. 0400 309 853. Marjaniemi Minna, p. 0400 309 852. Nordström 
Reija, p. 0400 309 856. Kanttorit: Salminen Sakari, p. 0400 309 742. Diakoniatyönteki-
jät, vastaanotot ja kotikäynnit ajanvarauksella: Hannonen Maija, lapsiperheet, p. 0400 
309 869. Heino Aki-Petri, työikäiset, p. 0400 309 862. Keskinen Kirsi, yli 60-vuotiaat, p. 
0400 309 861. Varhaiskasvatus: Lehtonen Marja, varhaiskasvatus ja rippikoulutyö, p. 
0400 309 818. Pihla Haaksio-Väisänen, p. 0400 309 849. Jaiteh Kristiina, p. 0400 309 827. 
Lind Paula, p. 0400 309 813. Pirttilä Marianne, p. 0447 309 657. Uusitalo Eija, p. 044 7309 
658. Sari Vuorenoja, p. 0447 309 653. Rippikoulutyö: Lehtonen Marja, p. 0400 309 818. 
Varhaisnuorisotyö ja nuorisotyö: Pietilä Tiitta, p. 0400 309 816, Salosensaari Hans, p. 
0400 309 456. Seurakuntatoimisto: p. 0447 309 655. Vahtimestarit: Länsi-Porin kirk-
ko, p. 0400 309 843, Pietniemen srk-talo, p. 044 7309 625.

Länsi-Pori – lansi-pori@evl.fi

Papisto: Repo Samu, vt. kirkkoherra, p. 0400 309 733. Pohjanraito Petra, p. 0447 309 654, 
Pinomäki Petja, p. 0400 309 471. Kerokoski Elina, p. 0400 309 731, elina.m.kerokoski@evl.
fi. Kanttorit: Heininen Piia, p. 0400 309 802. Diakoniatyöntekijät: Ojavalli Pirjo, p. 0400 
309 738. Saarinen Anne, p. 0400 309 801, anne.o.saarinen@evl.fi. Kangas Anne, p.  0447 
309 652. Nuorisotyönohjaajat: Räty Terhi, p. 0400 309 736. Johansson Jenna, p. 0400 
309 737. Lastenohjaajat: Lahti Tanja, p. 0400 309 777. Linnala Jaana, p. 0400 309 474. 
Siekkinen Kaija, p. 0400 309 475. Laiho Johanna, p. 0400 309 473. Piilola Päivi, p. 0400 
309 642. Seurakuntasihteeri: Sopenkivi Nelli, p. 0447 309 660.

Meri-Pori – meri-pori@evl.fi

Papisto: Penttinen Kari, kirkkoherra, p. 0447 309 701, kari.j.penttinen@evl.fi. Anttoora 
Hannu, p. 050 324 0625. Laitinen Esa, p. 0447 309 703. Järvinen Minna, p. 0447 310 203, 
minna.e.jarvinen@evl.fi. Kanttorit: Lahti Markku, p. 0447 309727. Toikka Hilkka, p. 050 
339 8427. Hämäläinen Marina, p. 044 7310 205. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajan-
varauksella: Johansson Kristiina, p. 0447 309713 (Nkun alue). Penttinen Outi, p. 0447 
309 712 tai p. 050 324 0612 (Nkun ja Pkun alue). Lahtivirta Anne-Maarit, p. 0447 310 204 
(Lavian alue). Hemmi  Johanna, p. 0400 309 461, vanhustyön projektityöntekijä. Nuori-
sotyönohjaajat: Jalonen Anja, p. 050 338 7533. Hännikkälä Sinikka, p. 0400 309 450. Las-  
tenohjaajat: Sengström Sanna, vastaava, p. 0447 309 717. Uurainen Jaana, p. 0447 309 
716. Järvi Riitta-Maija, p. 0447 309 718. Heiniluoma Taina, p. 044 7310 206. Seurakuntasih- 
teerit: Toiviainen-Mäkelä Paula, p. 0447 309 700. Koivisto Pirjo, p. 044 7310 201.

Noormarkku

Papisto: Huhtala Kaisa, kirkkoherra,  p. 0400 309 810. Kavasto Silja-Maaria, p. 0400 309 
787. Pelto-Piri Janne, p. 0400 309 792. Saravuoma Riikka-Liina, p. 0400 309 460. Tapiainen 
Noora, p. 0400 309 789. Väisänen Juha, p. 0400 309 788. Willman Jarkko, p. 0400 309 786. 
Kanttorit: Grundstén Anne-Marie, p. 0400 309 854. Salminen Hanna, p. 0400 309 860. 
Ylitalo-Maunula Pia, p. 0400 309 855. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauk-
sella: Kulha Tiina, p. 0400 309 865, Esivallankatu 6, alue: Tiilimäki, 6.osa, Pinomäki, Kes- 
kusaukio, Itsenäisyydenkatu Presidentinpuistokatuun saakka (paritt.numerot), Aravien 
alue, kadut Äestäjänkatu, Karhunkatu, Tasavallankatu, Opettajainkatu, Koulukatu, Rauta-
tienpuistokatu, Ratalinnankatu. Vs. Niinikoski Susanna, p. 0400 309 866. Nurmi Veera, 
virkavapaalla. Sundell Marja-Terttu, p. 0400 309 864, Sampolan kerhohuone, Puhurint. 22 
alue: Sampola, Impola, Vanha-Koivisto. Salminen Minna, p. 0400 309 851, minna.m.salmi-
nen@evl.fi, Väinölän kirkko, Päkintie 1, alue: Harmaalinna, Kalaholma, Kartano, Koiviston-
luoto, Metallikylä, Mikkola ja Väinölä. Väisänen Juha, diakoniapappi, p. 0400 309 788, Syke- 
toiminta ja Yhteisvastuukeräys. Lähetys- ja kansainvälisen työn sihteeri: Hännikkälä 
Sinikka, p. 0400 309 450. Nuorisotyönohjaajat: Nurmenniemi Eeva, p. 0400 309 797. 
Saarela Vesa, p. 0400 309 794. Ma. Valtala Iida, p. 0400 309 796. Lastenohjaajat: Fisk 
Sari, p. 044 730 9680. Heikkinen Susan, p. 044 7309673. Ma. Heinonen Hanna, p. 044 730 
9668. Murto Kirsi, p. 044 730 9667. Noppari Jenni työvapaalla, p. 044 730 9670. Emäntä: 
Puputti Pirjo, p. 044 730 9624. Vahtimestarit: Teljän kirkko, p. 0400 309 841. Väinölän 
kirkko, p. 0400 309 842. Seurakuntatoimisto: Mattila Johanna, p. 044 730 9666, Toivi-
ainen Tapani, p. 044 730 9636.

Porin Teljä – porintelja@evl.fi

Ota yhteyttä seurakuntien työntekijöihin sähköpostitse tai puhelimitse, jos kaipaat sielun-
hoidollista keskustelua, henkistä, hengellistä tai aineellista apua.

sähköposti: etunimi.sukunimi@evl.fi, jos ei muuta mainita. Huom. korvaa ä ja ö J a ja o.

Lankaa on, onko kutojia?
HANNU SALONOJA

Porin aluekeskusrekisteri
Sopijaseurakunnat: sopijaseurakuntiin kuuluu 25 seurakun-
taa Länsi-Suomessa. Katso lista kirkkoporissa.fi/info-ja-asiointi.
Palvelut: virkatodistukset, sukuselvitykset ja sukututkimukset, 
avioliiton esteiden tutkinta, ev.lut. kirkon jäsenyys.
Avoinna: työpäivisin klo 9-15, arkipyhinä suljettu. Puh: 044 
730 9605. Sähköposti: porinaluekeskusrekisteri@evl.fi. Toimi-
paikka: Hallituskatu 9 b 1, 1. krs, 28100 Pori. Postiosoite: Porin 
ev.lut. seurakuntayhtymä, Porin aluekeskusrekisteri, PL 122, 
28101 Pori ja Porin aluekeskusrekisteri, Rauman toimipiste, 
Kirkkokatu 2, 26100 Rauma.

Hautauspalvelut
Hautauspalvelut sijaitsee Käppärän hau-
tausmaalla, Kellarikuja 2, 28120 Pori.
Avoinna ma-pe klo 8.30-15. 
Sähköposti: hautauspalvelut@porievl.fi 
p. 040 713 0502.
Hautauspalveluissa voi hoitaa hautaukseen 
liittyviä asioita:
•	 Ajanvaraukset siunaustilaisuuksiin ja 

muistotilaisuuspaikkoihin.
•	 Uurnanlaskusta sopiminen

	
•	 Hautapaikka-asiat, hallinta-ajan jatka-

minen, hautaoikeuden haltijan nimeä-
minen, asiakastietojen päivittäminen

Hautojen hoitoasiat
•	 Hoitosopimusten tilaaminen
Tuhkaukseen liittyvät varaukset
•	 Tuhkausaika
•	 Uurnan noutoajan sopiminen, kun 

uurna haudataan muualle kuin seura-
kuntayhtymän hautausmaille.

Perheneuvonta
Ajanvaraus ma, ke ja pe klo 10-11
p. 0400 309 785
Porin seurakuntakeskus, 
Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori

Ammatillista ja luottamuksellis-
ta keskusteluapua parisuhteen ja 
perheen kysymyksissä sekä elämän 
kriisitilanteissa.

Olen saanut muutamassa kasteti-
laisuudessa seurata, miten vieraat 
reagoivat, kun kummit vetävät seura-
kunnan lahjan, käsin kudotut villasu-
kat lapsen jalkaan.

Länsi-Porin seurakunta panostaa 
tänä vuonna vapaaehtoistyöhön ja 
etsii tälläkin tavoin uusia mahdolli-
suuksia toimia. Talkoolaisia on nyt 
kymmenkunta, mutta uusia tekijöitä 
otetaan edelleen mieluusti vastaan. 

Tulisitko mukaan kerholaisten ja 
niin ikään mukana olevien yksittäis-
ten talkoolaisten lisäksi? Voisitko ku-
vitella kutovasi parin, kaksi tai enem-
män?

Tai voisiko käsityöpiirisi ottaa 
haasteen vastaan, sillä käsityö- ja lii-
kuntakerho Herkkutatit on jo luvan-
nut osallistua ja kutsuu muitakin?

Lankaa saat tarvittaessa seurakun-
tatoimistosta.

LAATU RATKAISEE
Seurakunnan alueella asuu nuoria 
perheitä, joihin syntyy lapsia. Seu-
rakunta haluaa lahjoittaa kastetulle 
lahjan, jota ei voi ostaa. Lapselle an-
nettavat sukat siunataan jumalapal-
veluksessa ja kastepappi tuo ne tilai-
suuteen.

Ehkä näin voit tuoda lapsen maa-
ilmaan lahjan, joka säilyy muistona 
jopa läpi elämän. Nuoren äidin ensi-
reaktio lapsensa sukista: ovatpa su-
loiset.

Samalla toiveena on tietenkin se, 

että ihmiset saavat uuden ulottuvuu-
den seurakuntaan.

Eräs kutoja kertoi, että kolmisen 
tuntia sukkaa kohden on vauhti no-
peimmillaan. Minulle vuosikaan ei 
riittäisi. Vauhti ei tietenkään ole se 
ratkaiseva tekijä, vaan laatu.

EI AIKATAULUTAVOITTEITA
Herkutattien Arja Johansson toimit-
taa lankamateriaalia seurakuntatoi-
mistoon ja laskuttaa siitä sitten seu-
rakuntaa.

– Meitä on Herkkutateissa 6-7 hen-
kilöä ja me kaikki olemme kovia ku-
tojia. Olemme ottaneet seurakunnan 
heittämän haasteen vastaan ja lupau-
tuneet kutomaan sukkia, mutta vain 
sen mukaan, miten itsellä siihen riit-
tää virtaa. Loppiaiseen mennessä me 
olimme saaneet kudotuksi 19 paria.

Johansson itse on harrastanut ku-
tomista koko ikänsä.

– Olen kutonut niin itselleni kuin 
toisillekin. Puikot heiluvat aina, mutta 
ilman mitään aikataulutavoitteita.

Loppiaisena Länsi-Porissa siunat-
tiin ensimmäiset 60 sukkaparia luo-
vutettaviksi kastajaisten yhteydessä. 
Tavoitteena on kutoa tänä vuonna 
yhteensä ainakin 140-150 sukkapa-
ria, sillä joidenkin arvioiden mukaan 
alueella syntyy kuluvan vuoden aika-
na ennätysmäärä lapsia.

Länsi-Porin lisäksi Porin seurakun-
nista ainakin Teljässä kudotaan suk-
kia samaan tarkoitukseen.

Käsityö- ja liikuntakerho Herkkutatteihin kuuluva Arja Johans-
son on yksi Länsi-Porin seurakunnan vapaaehtoisia sukankutojia. 
Samalla hän sai houkuteltua muutkin kerhonsa jäsenet talkoisiin 
mukaan.
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Länsi-Porin seurakunta haluaa tästä lähin lahjoittaa sukkaparin jokai-
selle syntyvälle ja kastettavalle lapselle. Jos asia kiinnostaa, ota yhteyttä 
Länsi-Porin seurakunnan seurakuntasihteeriin Vuokko Mansikkamä-
keen, p. 044 730 9655, sähköposti vuokko.mansikkamaki@evl.fi.
Lankamateriaalia on saatavissa seurakuntatoimistosta. 
Kyseessä on jatkuva tempaus.



kirkkoporissa.fi/keski-porin-seurakunta
Facebook: Keski-Porin seurakunta
Instagram: @keskiporinseurakunta
Kanavat myös YouTubessa ja 
Spotifyssa.

Keski-Porin kirkko  
Messu su ja pyhäpäivisin klo 10 
(striimataan Facebook-sivuille): 30.1. 
Kruus, Hyttinen, Kriik, Marja-Leena 
Koivu. 6.2. Virta, Koukkari, Aulis Haa-
visto, Romppanen. 13.2. Kruus, Virta, 
Annika Nykänen, Tanja Salmi, Kriik.  
20.2. Koukkari, Sippola, Pirkko Heik-
kilä, Pirjo Ramstadius, Holkko, Radio 
Dei lähettää tämän messun klo 18.  
Tammisunnuntain tilaisuus su 
30.1. PERUTTU.
Iltamusiikki su 6.2. klo 18 PERUTTU.
Tuomasmessu su 20.2. klo 18 Aro, 
Kehitysvammaisten kerho.
Sanan ja rukouksen illat joka ti 
18.30. Seuraavat kerrat 1.2., 8.2. Pirk-
ko Heikkilä, 15.2., 22.2., 1.3. Järjeste-
tään koronatilanteen salliessa. 
Ehtoollishartaudet joka ke 12: 26.1. 
Sippola, Romppanen. 2.2. Saravuo-
ma, Romppanen. 9.2. Kaukanen, 
Romppanen. 16.2. Koukkari. 23.2. 
Hyttinen, Romppanen.  
Hiljaisuuden ilta ja ehtoollinen 
joka ke 18. Seuraavat kerrat: 9.2. Sa-
ravuoma, 16.2., 23.2.

Kirkkotupa                                                                                                                          
Miesten Raamattupiiri parilliset 
ma 18. Seuraavat kerrat: 7.2., 21.2., 7.3. 
Timo Tamminen, p. 040 5050598 ja 
Matti Bergius, p. 02 6460892.
Saksankielinen esitelmä ti 15.2. 
klo 18, esitelmän  aihe:  1700 vuotta 
juutalaista elämää Saksassa. Pastori 
Beutel. 
 

Ruosniemen kirkko  
Messu parilliset su klo 12: 30.1. Kruus, 
Holkko. 13.2. Saravuoma, Kriik.   
Ruosniemen Raamattupiiri 
HUOM! parittomat ti 18. Seuraa-
vat kerrat: 1.2. Koukkari, 15.2. Pirk-
ko Heikkilä, 1.3. Tied. Koukkari, p. 
04003 09826, Pirkko Heikkilä, p. 040 
5049403. 
Perhekerho joka ke 9-11.30. Tied. 
Kujansuu, p. 044 7309645 tai Joki-
nen, p. 0400 309798.  19.1. alkaen, 
kerhoa ei ole 26.1. 
Ruosniemen kirkon tilat Ruosnie-
mentie 162 ovat vuokrattavissa myös 
erilaisiin seurakunnallisiin perhe-
juhliin. Kastejuhlia varten tilat ovat 
maksuttomia. Voit tiedustella tilo-
jen käytöstä srk-toimistosta, p. 044 
7309636.  

Pormestarinluodon 
seurakuntakoti
Messu ja kirkkokahvit parittomat 
su klo 12: 6.2. Kaukanen, Kriik. 20.2. 
Hyttinen, Holkko.
Kävelyklubi ”Tiistain tallaajat” 
parittomat ti 14-15, Tehdään yhdessä 
kävelylenkki Porkan alueella luonnos-
sa. Lähtö Porkan srk-kodin edestä. 

Lenkin jälkeen kahvittelumahdolli-
suus.  
Sitä virttä en unohda –laulutilai-
suus to 27.1. klo 18 PERUTTU.
Tyttökerho joka ti 15.30-16.45, tied. 
nuorisotyönohjaaja Saarela, p. 0400 
309836. 
Perhekerho joka ke 9-11.30, Aa-
mupala tarjolla. tied. Kaski, p. 0447 
309646, kerhoa ei ole 26.1.
Porkan olohuone joka to 12-14, ei 
27.1. Mahdollista nauttia lounas 3€ klo 
13 asti, tai vain kahvitella klo 14 asti. 
Voit tulla viettämään aikaa ystävien 
kanssa tai vaikka lukemaan päivän 
lehden. Lapsille leluja.
 
Toejoki                                                                                             
Diakoniaan liittyvissä asioissa 
Toejoen, Lyttylän ja Toukarin aluei-
den asukkaat voivat ottaa yhteyttä 
diakonissa Verhoon, p. 0400 309 767.    
 

Lyttylän rukoushuone 
Lyttyläntie 1098
Diakonissan vastaanotto joka ti ja 
to 12-16. Verho, p. 0400 309 767.
Voit vuokrata rukoushuonetta 
myös omaan käyttöösi, juhliin yms., 
p. 0447309636.  
  
Seurakuntakeskus 
Retkipiiri pe 28.1. klo 16. 
Tyttökerho joka ma 15.30-16.45 (B- 
rappu 3. krs, rippikoululuokka) tied. 
Saarela, p. 0400 309836.
Virsi ja sana iltapäivä parittomat ti 
14.30. Seuraavat kerrat 1.2., 15.2., 1.3. 
Tied. Marketta Lehto, p. 050 3742014 
ja Irma Kiviniemi, p. 040 7274487. 
Rukousryhmä joka ke 13-15  (4. krs, 
huone 403). Tied. Irma Kiviniemi, p. 
0407274487.  
Seurakuntakeskuksen raamat-
tupiiri joka ma 10-11.30 (4. krs sali! 
HUOM PAIKKA). Seuraavat kerrat 
31.1., 7.2., 14.2., 21.2., 28.2. Tied. Laura 
Koukkari, p. 0400 309 826. Järjeste-
tään koronatilanteen salliessa.
Kylväjä-piiri Porissa kerran kuussa 
15-16.30 (4. krs). 5.2., 5.3., 9.4. ja 14.5. 
Kahvikolehti Kylväjälle. Yhteistyössä 
Keski-Porin ja Porin Teljän srk:t. Tied. 
Virta, p. 0400 309790, Kavasto, p. 
0400 309787.  
40+ Raamattupiiri (4.krs) paril-
liset su 16. Seuraavat kerrat 30.1., 
13.2., 27.2. Tied. Esa Bärlund, p. 050 
3654111. 
Yksineläjät ke 16.2. klo 17.30 srk-kes-
kuksen 1. krs sali. Käsityöilta. Tuo mu-
kanasi sinulle merkityksellinen käsi-
työ. Tied. Koukkari, p. 0400 309826. 
Järjestetään koronatilanteen sallies-
sa. Seuraava kerta ke 16.3. klo 17.30.  
 

Mikonkatu 8  
Teetupa Beetel -illat joka la 18-22, 
järj. K-P evankelioimistyö. Teetupa 
Beetel -illat voimassa olevien Covid 
19 -ohjeiden mukaan. Katso Face-
book, Kirkko Porissa -nettisivuilta ja 
SK menoinfo -sivulta. 

Musiikkitoiminta  
Seurakuntakeskus 5. krs musiik-
kisali: Kirkkokuoro joka ke 15-16 ja 

Kamarikuoro Vox Humana joka ke 
17, tied. Kriik, p. 0400 309837. Tuo-
maskuoro ja soittajat, tied. Holkko, 
p. 0400 309838. Porin Seniorilaula-
jat tied. Kaia Tontti, p. 044 0803388.  
Cantores Vesperi joka pe 16, tied. 
Kriik, p. 0400 309837.  
Ruosniemen kirkko: Ruosniemen 
seurakuntakuoro/projektikuoro, 
Holkko, p. 0400309838. 

Varhaiskasvatus  
Vaaperokahvila joka ti 9-11.30. Mu-
kana Paula Brander ja Kristiina Joki-
nen.
Perhekerho Mikonkadun Muksupii-
ri joka ke 9-11.30. Tied. Lindholm, p. 
0447 309641, Jutila.
Päiväkerho Ryhmiä on: Ruosniemen 
kirkko/Pormestarinluodon seura-
kuntakoti. Mukaan pääsevät myös 2 
vuotta täyttäneet! Tied. Saravuoma, 
p. 0400 309833. 
Perhekerhot  ovat aikuisten ja las-
ten yhteisiä kerhoja. Toiminta ja 
tarjoilu maksutonta. Ruosniemen 
perhekerho joka ke 9-11.30, tied. 
Kujansuu, p. 0447 309645, aamupala 
tarjolla. Mikonkatu 8:n Muksupii-
ri joka ke 9-11.30, tied. Lindholm, p. 
0447 309641, aamupala tarjolla, ker-
hoa ei ole 26.1. Pormestarinluoto 
joka ke 9-11.30, tied. Kaski, p. 0447 
309646, aamupala tarjolla.
Puuhaa Puuhavillassa Kauppakes-
kus Puuvillan Puuhavillaan lastenoh-
jaajamme Paula ja Kristiina valmiste-
levat lapsille erilaista puuhaa, leikkiä 
ja toimintaa. Tarkemmin sisällöistä 
paikan päällä joka ti 14.30-16.30. Tied. 
Saravuoma, p. 0400 309833. 
Lapsiparkki Porin Seurakuntakes-
kus (Eteläpuisto 10B, 3. krs) päiväker-
hotilat. Maksutonta hoitoa 1-7-vuo-
tiaille, kaksi tuntia kerrallaan klo 
16-19, Lindholm ja Kaski. Ilmoittaudu 
kirkkoporissa.fi-sivun kautta www.
tinyurl.com/keskiporilapset
Sairaalakerho Lastenohjaaja Sirpa 
Suomisen, p. 045 121 1167, tavoittaa 
Satasairaalan Lasten- ja naistenta-
lolta arkisin. Sirpan kanssa lapset ja 
vanhemmat voivat työstää omia ko-
kemuksiaan sairaalamaailmasta.  
Kirjepyhis on maksuton kirjepyhä-
koulu ja se on tarkoitettu eri-ikäisille 
lapsille perheineen. Kirjepyhiksessä 
lapset ja vanhemmat selvittävät kir-
jeessä olevia tehtäviä ja voivat lopuk-
si viettää yhteisen hiljentymishetken 
kirjeen materiaaleja hyväksi käyttäen. 
Kirje ilmestyy 4 kertaa vuodessa pää-
siäiseksi, juhannukseksi, mikkelinpäi-
väksi ja jouluksi. Tied. Suominen, p. 
045 121 1167. Jos haluat saada Kirje-
pyhiksen kotiin ilmoittaudu tilaajaksi; 
Kirkkoporissa.fi -> Keski-Porin srk-> 
Lapset ja perheet-> Kirjepyhis.  
Päivähoitoyhteistyö  Lastenohjaaja 
Lindholm vierailee sovittaessa päi-
väkodeissa. Tied. Lindholm, p. 0447 
309 641.  
Facebook ja Instagram Meidät löy-
tää Facebookista nimellä Keski-Porin 
seurakunnan lapsi- ja perhetyö sekä 
Instagramista keskiporinseurakunta.  
PikkuHelppi Lapsiperheen arjes-
sa tulee tilanteita, joissa pieni apu 

Yhteisvastuu 2022 tähtää lasten ja 
nuorten auttamiseen
Tämänkertaisen Yhteisvas-
tuukeräyksen teemana on 
koronapandemian seurauk-
sista kärsivien lasten ja nuor-
ten auttaminen niin Suo-
messa kuin maailmallakin.

Kampanjassa noste-
taan erityisesti esiin noin 
15–19-vuotiaita nuoria, jois-
ta löytyy merkittävä määrä 
etäopiskelun ja eristäyty-
misen haasteista kärsineitä 
sekä yksinäisyyttä, ahdistus-
ta ja toivottomuutta koke-
neita nuoria.

Koronan lieveilmiöitä 
kohdanneet nuoret tarvit-
sevat nyt tukea ja turvallisia 
aikuisia arkeensa. 

Yhteisvastuulla 2022 
kurotaan takaisin 
nuorten kokemia me-
netyksiä.

Keräys alkaa sunnuntaina 6. helmikuuta. Porin seura-
kunnissa asia on esillä jumalanpalvelusten yhteydessä.

Porin Teljän seurakunnan perinteinen kesäinen kulttuuri-
matka suuntautuu 11. - 13. heinäkuuta Savonlinnan Oop-
perajuhlille, missä ohjelmassa ovat oopperakirjallisuuden 
ikiklassikot, Giacomo Puccinin Tosca ja Giuseppe Verdin 
Aida.

Majoituspaikka on kesähotelli Vuorilinnassa. Matkan 
tarkempi ohjelma tarkentunee myöhemmin keväällä, 
kunhan virustilanne sen sallinee.

Ilmoittautumiset 30. maaliskuuta mennessä Teljän 
seurakuntatoimistoon, p. 044 7309 666 tai p. 044 7309 
636. Tiedustelut matkanjohtaja Anne-Marie Grundsté-
nilta, p. 0400-309 854.

Matka toteutetaan, mikäli viralliset pandemiaohjeis-
tukset sen kesällä mahdollistavat.

Kulttuurimatka Savonlinnaan 
tähtäimessä kesällä

VALTTERI H
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Olavinlinnan katettu (katsomo)piha tulee ensi kesänä 
tutuksi Teljän kulttuurimatkalle lähteville, jos korona 
ei torppaa suunnitelmia.

AVI:n ja Turun tuomiokapitulin ohjeistukset 30.1.2022 asti.

Porin ev.lut. seurakuntayhtymässä noudatetaan voimassa olevia koronaohjeita.

•	 Yleisötilaisuuksia ei voida järjestää. Rajoitusta ei voi kiertää koronapassilla.

•	 Jumalanpalveluksissa tilakapasiteetistä käytössä 1/5. Osallistujille vahva maskisuositus.

•	 Kaste- ja muistotilaisuuksissa tilakapasiteetista käytössä 1/5. Kotikasteet voivat jatkua.

•	 Kokoava toiminta ja leirit. Pienryhmien (alle 10 hlöä) toiminta voi käynnistyä. 

•	 Lasten toiminta voi jatkua (vuonna 2003 ja sitä myöhemmin syntyneet)

Päivittyvät koronaohjeistukset voivat aiheuttaa muutoksia toiminnassa. Ajankohtaisimmat 
koronaohjeet ja tapahtumatiedot löytyvät kirkkoporissa.fi -sivuilta. 

Sielun värit -maalausryhmä aloittaa 
Pihlavassa
Valoa kohti! Sielun värit -maalausryhmä kokoontuu Pihla-
van kirkon seurakuntasalissa torstaisin kello 18-20.30 17. 
helmikuuta alkaen. 

Maalausryhmä on terapeuttinen ja hengellinen ryhmä, 
jossa tehdään kuvaa elämään liittyvistä aiheista ja jaetaan 
yhdessä koettua. 

Ryhmän vetäjinä toimivat kappalainen, terapeutti ja 
artenomi Petra Pohjanraito sekä diakoni Anne Saarinen.

Ryhmä on maksuton ja avoin kaikille, mukaan mahtuu 
10 henkeä. Ilmoittaudu Pohjanraidolle 14. helmikuuta 
mennessä, p. 0447 309 654 tai petra.pohjanraito@evl.fi.

KESKI-PORI
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on tarpeen. PikkuHelppi tarjoaa 
lastenhoitoa, juttuseuraa, vähän 
omaa aikaa, tukea vanhemmuuteen, 
mahdollisuutta leikkiä seurakunnan 
kerhotiloissa tai mitä teillä tarvitaan-
kaan. Maanantai-torstai, iltapäivisin 
Keski-Porin seurakunnan alueella. 
Maksuton. Max. 4 krt/perhe/kausi. 
Kaski ja Lindholm. Voi alustavasti 
ilmoittautua ja lastenohjaaja ottaa 
puhelimitse yhteyttä, niin voitte so-
pia käytännöistä. Ilmoittautuminen: 
www.tinyurl.com/keskiporilapset.  

Varhaisnuorisotyö  
Keski-Porin seurakunnan tyttötyö 
Seurakunnan tyttökerhot tarkoitettu 
1–6 -luokkalaisille tytöille. Kerhoissa 
askarrellaan, leikitään ja ollaan Isä 
Jumalan kämmenellä. Ilmoittautu-
minen https://urly.fi/29Hz. Tyttötyös-
tä vastaa nuorisotyönohjaaja Anne 
Saarela, p. 0400309836. Tyttökerho 
joka ma 15.30-16.45 Seurakuntakes-
kus, Eteläpuisto 10 B (3. kerros). Tyt-
tökerho joka ti 15.30-16.45 Pormes-
tarinluodon seurakuntakoti. 
Keski-Porin seurakunnan poi-
katyö tarjoaa alakouluikäisille 
pojille monipuolista toimintaa. 
Ajantasaisen toiminnan löydät osoit-
teesta: ww.kirkkoporissa.fi/keski-po-
rinseurakunta/varhaisnuoret/pojat. 
Poikatyöstä vastaa nuorisotyönoh-
jaaja Mikko Jokinen, p. 0400309823.
 
Nuorisotyö  
Isoskoulutus parilliset ke 16-17.30 
Mikonkatu 8, 19.1. alk.  
Leiriavustajakoulutus (jo isosena 
toimineille) parittomat ke 16-17.30 
Mikonkatu 8, 26.1. alk.  
Nuortenillat Mikonkatu 8 joka to 
17-21. Illoissa saat hengailla ja pelail-
la vapaasti. Voit myös vaikka kokata, 
soittaa tai laulaa. Ohjelmassa myös 
hiljentymistä hartauksien äärellä tai 
yhteistä työskentelyä kirkkovuoden 
aiheista. Tervetuloa!  
Poppari-illat Mikonkatu 8 joka pe 
18-23.  
Tiedustelut toiminnasta tiedustelut 
Vs. nuoriso- ja rippikoulutyön pastori 
Jyrki Kaukanen, p. 0400 309 602 ja 
nuorisotyönohjaaja Tiina Jokiperä, p. 
0400 309 835.

Muualla
Kotiraamattupiiri Tammisilla  (Lots-
kerintie 42b) parittomat ma 18. Seu-
raavat kerrat: 31.1., 14.2., 28.2. Tied. 
Timo Tamminen, p. 040 5050598. 
Soittorinki Kaipaatko poikkeusolo-
jen jatkuessa sitä, että joku soittaisi ja 
juttelisi kanssasi? Jos kaipaat juttuka-
veria kirkon työntekijästä tai vapaa-
ehtoisesta, soita Hyttiselle, p. 0400 
309 804, joka ottaa yhteystietoja 
ylös, kertoo sinulle soittoringin toi-
minnasta ja löytää sinulle henkilön, 
joka ottaa sinuun yhteyttä.   

   

kirkkoporissa.fi/lansi-porin-seurakunta
Facebook: Länsi-Porin seurakunta
Instagram: @lansiporin_srk

Länsi-Porin kirkko
Messu tai sanajumalanpalvelus 
su ja pyhäpäivisin klo 10, ellei toisin 
mainita, (striimataan  Facebook-si-
vulle): Musikillinen erityismessu 30.1., 
lauletaan Viisikielinen laulukirjasta, 
Nordström, Salminen. Messu 6.2. 
Kuusiranta, Salminen, Radio Dei lä-
hettää tämän messun klo 18. Messu 
13.2. Kärmeranta, Salminen. Messu 
20.2. Marjaniemi, Gideonien vierailu.
Maanantain rukoustunti joka ma 
17-18. Tervetuloa kiittämään sekä 
ylistämään Jumalaa ja rukoilemaan 
maailman, kaupunkimme ja itsemme 
puolesta. Mahdollisuus myös hen-
kilökohtaiseen esirukoukseen. Tied. 
Heino.

Ilosanoma arjen askelissa joka ke 
17 26.1.-16.2. Miten kertoa evanke-
liumi ja välittää Jumalan rakkautta 
tavallisessa arjessa? Salo, Häkkinen. 
Aamuhartaus 2.2. alk. joka ke 9 
Kahvikonsertti PERUTTU 13.2. klo 
18 Länsi-Porin kirkko.
Ystävyyden ilta su 20.2. klo 17. Tilai-
suudessa pidetään esillä Moksa-Er-
san ystävyysseurakuntaamme. Iltaan 
kuuluu opetusta ja kahvitteluakin.
Tule mukaan messuavustajaksi tai 
muuhun vapaaehtoistoimintaan! 
Lisätietoja Heino, p. 0400 309 862. 
Ilmoittautua voit myös osoitteessa: 
www.kirkkoporissa.fi/vapaaehtoiset.

Facebook
Facebook-sivuille pääset ilman kir-
jautumista: https://fi-fi.facebook.
com/lansiporinseurakunta/   
Työalaterveiset joka toinen ti.
Papin terveiset joka toinen ke.
Musiikkitervehdys parittomat ma. 
Messu joka su 10 livenä.

Lattomeren kirkko
Messu 6.2. klo 12, Kuusiranta, Salmi-
nen.
Diakonissan vastaanotto joka toi-
nen ma 9-10.
Lattomeren lähetyspiiri parittomat 
ti 18. Kokoonnumme myös kodeissa. 
Tied. Hannonen.

Preiviikin kirkko
Messu 20.2. klo 12, Marjaniemi.

Olotupa
Ojurintie 2
Käppärän lähetyspiiri parilliset ti 
18. Tied. Hannonen.
Nuorten kahvila joka ke 15-18 (ei 
23.2.). Nuorisotyötä tekeviä paikalla, 
kahvitarjoilu. Tule moikkaamaan ka-
vereita, juttelemaan työntekijöiden 
kanssa tai vaikka tekemään läksyjä. 
Tied. Salosensaari.
Varttuneempien aamupäivä pa-
rilliset to 10-12, seuraava kerta 27.1. 
Aluksi kahvihetki, vaihtuvaa ohjel-
maa, hartaushetki sekä lopuksi Olo-
tuvan yhteinen ruokailu. 
Olotuvan yhteinen ruokailu pa-
rilliset to 12-13. Seuraava kerta 27.1. 
Vapaaehtoinen maksu diakoniatyölle. 
Tied. Heino.
Alle 25-vuotiaat! parittomat to 18. 
Mitä on elää kristittynä tässä ajas-
sa? Jos Jeesus, Raamattu tai rukous 
koskettaa, kiinnostaa tai herättää ky-
symyksiä tai ei kiinnosta pätkääkään, 
niin tervetuloa! Tied. Marjaniemi ja 
Heino.
Kirjallisuuspiiri ma 24.1. klo 18, Kuu-
siranta. Aiheena Joel Haahtelan Hen-
gittämisen taito.
EU-elintarvikejako joka ma 14-15. 
EU-elintarvikkeet ovat vähävaraisille 
suunnattua ruoka-apua.

Pietniemen seurakuntatalo
Vanhakartanontie 15
Soppi-klubi ke 2.2. klo 18. Kaiken- 
ikäisille suunnatussa tilaisuudessa 
pelataan pelejä, tehdään ja syödään 
pizzaa, ja hiljennytään lopuksi har-
tauteen.
Nuorten illat pe 18.30-22. Kevään 
illat 4.2., 11.2., 11.3., 8.4., 29.4., 13.5. ja 
20.5. Illoissa yhdessäoloa, laulua, raa-
mattuopetushetki ja pientä purtavaa. 

Konsertit 
Kahvikonsertti PERUTTU 13.2. klo 
18 Länsi-Porin kirkko.

Varhaiskasvatus
Facebook: Länsi-Porin seurakunnan 
lapset ja perheet
Instagram: @lansiporinsrk_lapset-
japerheet
Vekaravahti Tilapäistä lastenhoitoa-
pua 2-7-vuotiaille. Ilmoittautuminen 
hoitopäivänä viim. klo 12. Joka ti Län-
si-Porin kko 13-15 (p. 0400 309 827 ja 
p. 044 7309 657) ja Pietniemen seu-

rakuntatalolla joka pe 13-15 (p. 0400 
309 813 ja 044 7309 849).
Päiväkerhot 3-6-vuotiaille lapsille 
Länsi-porin kirkolla joka ma ja to 13-
16 ja joka ti ja pe 9-12.00 sekä Piet-
niemen srk-talolla joka ma ja to 9-12 
sekä 13-16. Ryhmissä tilaa, ilm. kirkko-
porissa.fi. 
Länsi-Porin kirkolla: Kuvataide-
kerho joka ma ja to 9-12. Liikunta-
leikkikerho 1.ja 2. -luokkalaisille ja 
nuoremmille joka ti 14.30-15.30.
Musiikkiliikuntakerho joka ti klo 
9-11, Pietniemen srk-talo.
Vauvaklubi ensimmäisen lapsen 
saaneille vanhemmalle ja vauvalle. 
Joka ti 10-11.30 Olotuvalla ja joka pe 
13.30-15 Länsi-Porin kirkolla. Ilm. Olo-
tuvan vauvaklubiin, p.044 7309 653 ja 
kirkolle, p.0400 309827. 
Perhekerho Olotuvalla joka ma 
9.30-11.30, joka to 9.30-11.30 Länsi - 
Porin kirkolla ja joka pe Pietniemen 
seurakuntatalolla 9.30-11.30. 
Perhekerhot, vauvaklubi ja vau-
vakahvila alkavat aikaisintaan vii-
kolla 3, jos koronarajoitukset sallivat. 
Päivitämme tietoja perhe- ja vauva-
kerhoista Facebook: Länsi-Porin seu-
rakunnan lapset ja perheet ja Insta-
gram: lansiporinsrk_lapsetjaperheet.

Varhaisnuorisotyö 
Instagram: lansiporinkirkkojunnut
YouTube-kanava: ”Kirkkojunnut 
Porissa” - päivityksiä Porin kaikkien 
seurakuntien varhaisnuorisotyönoh-
jaajilta. 
Varhaisnuorten kerhot jatkuvat 
viikolla 3.
7-14-vuotiaiden koululaisten toimin-
nasta kevätkaudella löytyy lisätietoja 
kirkkoporissa.fi. Hiihtoloman varhais-
nuorten leirien ilmoittautuminen al-
kaa pian, seuraa ilmoittelua somessa.
Lisätietoja koululaisten kerhoista ja 
toiminnasta voit kysyä nuorisotyön-
ohjaajilta. 
Liikuntaleikkikerho joka ti 14.30-
15.30 Länsi-Porin kirkolla 1. ja 2. -luok-
kalaisille ja nuoremmille 

Nuorisotyö 
Instagram: lansiporinsrknuoret
WhatsApp-ryhmä: Länsi-Porin 
srk-nuoret. WhatsApp-ryhmään 
pääset laittamalla viestiä nuoriso-
työnohjaajille Hans Salosensaari tai 
Tiitta Pietilä.
Seuraa kirkkoporissa.fi -> seurakun-
nat -> Länsi-Porin seurakunta -> nuo-
ret, jotta saat viimeisimmät tiedot.
Isoskoulutus rippikoulun käyneille 
nuorille, jotka haluavat toimia iso-
sena. Koulutus tarjoaa isosen teh-
tävässä tarvittavat tiedot ja taidot. 
Isoskoulutus järjestetään noin joka 
toinen perjantai 17-18:30 Pietniemen 
srk-talolla. Isoskoulutus jatkuu 21.1. 
ja kevään muut päivät ovat 4.2., 11.2., 
11.3., 8.4., 29.4., 13.5. ja 20.5. 
Leiriavustajakoulutus jo isosena 
toimineille nuorille, jotka haluavat 
toimia ”isosten isosena”, leiriavus-
tajana. Koulutus tarjoaa leiriavusta-
jan tehtävässä tarvittavat tiedot ja 
taidot. Leiriavustajakoulutus järjes-
tetään noin kerran kuukaudessa pe 
17-18 Länsi-Porin kirkolla. Leiriavus-
tajakoulutukseen kuuluu osallistu-
minen koulutuksen jälkeen olevaan 
iltamessuun. Leiriavustajakoulutus 
jatkuu 28.1. ja kevään muut päivät 
ovat 4.3., 25.3., 22.4. ja 20.5. 
Nuorten ilta on kaikille nuorille 
avoin tilaisuus, jossa ollaan yhdessä 
muiden nuorten kanssa, pelaillaan 
yms. Illoissa myös työntekijän pitämä 
opetus ja loppuhartaus. Iltoja järjes-
tetään sekä Länsi-Porin kirkolla että 
Pietniemen srk-talolla. Nuorten iltoja 
pidetään Pietniemen srk-talolla 4.2., 
11.2., 11.3., 8.4., 29.4., 13.5. ja 20.5. klo 
18.30-22. Länsi-Porin kirkolla nuorten 
illat 18.2., 18.3. ja 6.5. klo 18-21. Nuor-
ten kevätjuhla Länsi-Porin kirkolla 
27.5. klo 18.30-22. 
Iltamessu ja olohuoneilta kaikille 
avoin tilaisuus, jossa ensin messu, 

jota toteuttamassa ovat nuoret. Mes-
su on myös hieman lyhyempi ja virret 
korvattu Nuoren srk:n veisuilla. Mes-
su alkaa klo 18.30. Messun jälkeen  
olohuoneilta, jossa hengaillaan ja 
pelaillaan. Olohuoneilta päättyy klo 
22 mennessä. Kevään iltamessut ja 
olohuoneillat 4.3., 25.3. ja 22.4. 

kirkkoporissa.fi/meri-porin-seurakunta
Facebook: Meri-Porin seurakunta
Instagram: @meriporinseurakunta

Ahlaisten kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivisin 
klo 10, ellei toisin mainita: 30.1. Messu, 
Pohjanraito, Tuomisalo, striimataan 
Facebook-sivulle. 6.2. Sanajumalan-
palvelus Repo, Tuomisalo. 13.2. Messu, 
Pinomäki, Tuomisalo. 20.2. Sanaju-
malanpalvelus Kerokoski, Tuomisalo.

Pihlavan kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivisin 
klo 10, ellei toisin mainita: 30.1. Mes-
su, Repo ja Kaj Vartio. 6.2. Sanajuma-
lanpalvelus Kerokoski, Heininen. 13.2. 
Messu Repo, Heininen. 20.2. Sanaju-
malanpalvelus, Pinomäki, Heininen.
Sielunhoitoa parittomat ke 17-20. 
Keskusteluapua myös puhelimessa 
tai Teamsissa. Myös kotikäynnit so-
vittavissa. Ajanvaraus ja tiedot petra.
pohjanraito@evl.fi, p. 0447 309 654.

Reposaaren kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivisin 
klo 12, ellei toisin mainita: 30.1. Sa- 
najumalanpalvelus, Pohjanraito, Tuo-
misalo. 6.2. Messu Repo, Heininen. 
13.2. Sanajumalanpalvelus Pinomäki, 
Heininen. 20.2. Messu Kerokoski, 
Heininen.

Kyläsaaren seurakuntatalo
Sanajumalanpalvelus su 27.2. klo 12.
Seurakuntapiiri parilliset ke 14.

Ahlaisten seurakuntakoti
Seurakuntapiiri joka ti 13.
Raamattupiiri parittomat ma 13.

Pihlavan kirkon 
seurakuntasali
Isoskoulutus ke 26.1. klo 18.
Ripariralli la 12.2. klo 10.
Seurakuntapiiri parilliset ke 12.
Sielun värit -maalausryhmä ke-
väällä to 18-20.30, alk. 17.2. terapeut-
tista taiteilua ryhmässä. Ilm. ja tiedot 
petra.pohjanraito@evl.fi, p. 0447 
309 654. Maksuton, max 10 hlöä. 
Mukana diakoni Anne Saarinen.

Pihlavan seurakuntatalo
Kirppis, soppa ja kahvit la 29.1. klo 
10-15 monitoimisali, ilmainen kirppis 
diakonialle lahjoitetuista vaatteista, 
kengistä, leluista, verhoista yms. Sop-
paa 50:lle ensimmäiselle, kahvitarjoilu.
Isospäivä la 5.2. klo 10.

Reposaaren pappila
Kuntokerho joka ke 12.

Diakonia
Vastaanotot sovittaessa puhelimit-
se tai ma ja pe 9–11 Pihlavan seura-
kuntatoimisto ti  9–11 Ahlaisten seu-
rakuntakoti ja Reposaaren pappila,  
Kangas, p. 0447 309 652, Ojavalli, p. 
0400 309 738 tai Saarinen, p. 0400 
309 801. 

Lapsi- ja perhetyö
Facebook: Meri-Porin seurakunnan 
päivä- ja perhekerhot
Päiväkerho 3–6-v.: Pihlavan ja Ky-
läsaaren srk-talot ma, to ja pe 9–12, 
sekä ma, ti ja to 13–16. Lukukausi 50 
€, sisaralennus -50 % ilm. lomake 
kirkkoporissa.fi. Tiedot ja ilm. tanja.
lahti@evl.fi, p. 0400 309 777. 

Perhekerhot: Pihlavan ja Kyläsaa-
ren srk-talot ti 9.30–11 ja Ahlaisten 
srk-koti parittomat ke klo 14–15.30.
Musiikkikerho 0-2-v. ja huoltaja, 
joka ke 15-15.45 Pihlavan kirkon seu-
rakuntasalissa.
Kerhoissa hiihtoloma vko 8.

Varhaisnuorisotyö
Instagram: meriporinsrkjunnut
Kerhoihin ilmoittautuminen ta-
pahtuu sähköisesti, linkki löytyy kirk-
koporissa.fi/meri-porin-seurakunta/
varhaisnuoret. Jos olette ilmoittau-
tuneet syksyllä toimintaan, uutta il-
moittautumista ei tarvita.
Puuhakerho joka to 14-15.30 Re-
posaaren pappila ja 16.30-18 Kyläsaa-
ren seurakuntatalo. 
Pienten kokkis joka ke 14-15.30.
Isojen kokkis joka ti 17-18.30 Pihla-
van seurakuntatalo. 
Kerhoissa hiihtoloma viikko 8.

kirkkoporissa.fi/noormarkun-seura-
kunta
Facebook: Noomarkun seurakunta

Noormarkku
Kirkko: Messu su ja pyhäpäivisin klo 
10 (striimataan Facebook-sivulle), 
ellei toisin mainita: 30.1. Messu, Lai-
tinen, Lahti. 6.2. Messu, Penttinen, 
Lahti. 13.2. Messu, Penttinen, Toikka. 
20.2. klo 16 Messu, Laitinen, Lahti.
Lastentalo: Perhekerho joka to 
9.30-11. 27.1. alk. Hiihtoloma vko 8, ei 
kerhoa. Instagram: @kerhotossu-
jen_tohinaa ja @taina_lastenohjaaja
Seurakuntatalo: Kivipiiri joka to 17, 
piirissä saa opastusta mm. miten ki-
vestä tehdään koru. Kivipiirin tiloissa 
useita kivien työstökoneita. Kokki-
kerhot alakerrassa vko 4-7, Jalonen. 
Hiihtoloma vko 8, ei kerhoa.
Noormarkun nuorisotyö: Tiedot 
nuorten toiminnasta eli isoskoulu-
tuksesta, nuortenilloista, sählyvuo-
rosta, leireistä ja retkistä saat henki-
lökohtaisesti tai voit kysyä Laitiselta, 
Jaloselta tai Lahtivirralta.  Isoskou-
lutus joka ke klo 18-22.
Lassilan kirkko: Messu su 6.2. klo 
13, Anttoora, Toikka.

Pomarkun alue
Facebook: Pomarkun alue Noor-
markun seurakunnassa
Kirkko: Messu su ja pyhäpäivisin 
klo 10 (striimataan Facebook-sivul-
le), ellei toisin mainita: 30.1. Messu, 
Anttoora, Toikka. 6.2. Messu, Anttoo-
ra, Toikka. 13.2. klo 16 Lähdemessu, 
Anttoora, Toikka. 20.2. klo 16 Messu, 
Laitinen, Lahti.
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Kirkkoseikkailu ala-asteikäisille su 
13.2. klo 12-16 kirkossa ja kirkon mäel-
lä, ruokailu. Ilm. Jalonen 6.2. mennes-
sä. Kirkkokuoron harjoitus joka to 
16.30-18, ei 17.2 ja 24.2. Kyyhkyset pe 
28.1. ja 11.2. klo 16. Avoin lauluryhmä 
ke 19.1. ja 9.2. klo 13. Tied. kuorotoi-
minnasta Toikka, p. 050 3398 427.
Kerhot: Sählykerho joka ke 16-17, 
ala-astelaisille monarilla, Jalonen.  
Säbäillat joka pe 16.30-17.30, 7-9 
luokkalaisille monarilla, Jalonen. 
Pappilassa: Nuortenilta pe 11.2. ja 
18.2. klo 18.30, Jalonen.
Seurakuntakodilla: Käsityökoh-
taaminen joka to 9-12 alk. 27.1. Päi-
väkerho 3-6 vuotiaille, joka ma ja 
ke 13.-15.45, vapaita paikkoja, tied. 
Sengström. Perhekerho jatkuu joka 
ti 9.30-11 alk. 25.1. Hiihtoloma vko 8, 
ei kerhoa. Instagram: @kerhotossu-
jen_tohinaa ja @taina_lastenohjaaja.

Lavian alue
Facebook: Lavian alue Noormarkun 
seurakunnassa
Instagram: Lavian_alue_Noormar-
kun_srkssa
Lavian kirkko: Messu su ja pyhä-
päivisin klo 10 (striimataan FB-sivulle 
ja nettiradioon, joka löytyy kirkko-
porissa.fi), ellei toisin mainita: 30.1. 
Messu, Järvinen, Hämäläinen. 6.2. 
Yhteisvastuun avausmessu, Järvinen, 
Hämäläinen, Lahtivirta. 13.2. Messu, 
Anttoora, Hämäläinen. 20.2. klo 18 
Hiljaisuuden messu, Järvinen, Lahti. 
Kirkkoväärtipalaveri 30.1. klo 11.15-
12 heti messun jälkeen. Tervetuloa 
uudet ja vanhat kirkkoväärtit! Teh-
tävistä voidaan keskustella, mikä on 
itselle sopiva palvelutehtävä. Tied. 
Järvinen, p. 044 731 0203.
Seurakuntakoti: Naistensauna 
joka ti 16-17.30, iltapala ja hartaus. 
Päiväkerho 3-6 vuotiaille joka ti 13-
15.45 ja to klo 9–11.45, vapaita paik-
koja, tied. Sengström. Perhekerho 
joka ti klo 9.30-11. Hiihtoloma vko 8, 
ei kerhoa. Instagram: @kerhotossu-
jen_tohinaa ja @taina_lastenohjaaja. 
EU-elintarvikkeiden jako 28.1. ja 
11.2. 10-11, seurakuntatoimiston ala-
kerta.  
MUUTA: Tämmösten Tupa auki joka 
pe 9.30-12, koronatilanteen salliessa. 
Keskustantie 3. Tied. Kuorotoimin-
nasta Hämäläinen, p. 044 7310 205.

kirkkoporissa.fi/porin-teljan-seura-
kunta
Facebook: 
Porin Teljän seurakunta: Päivän har-

taus ma, ke ja pe klo 20, jumalanpal-
velus su klo 10.
Porin Teljän seurakunta lapsille ja 
perheille. 
Teljän kirkon diakonissa Veera.
Instagram: @porinteljanseurakunta
YouTube: Porin Teljän seurakunta
Urbaanielämää – kanava nuorille ja 
nuorille aikuisille

Kirkkojunnut Porissa -kanava ala-
kouluikäisille.

Kevätkauden alkamisajat on ilmoitet-
tu alla niiden ollessa tiedossa. Muu-
tokset toiminnassa ovat mahdollisia.

Teljän kirkko 
Koivistonpuistikko 50 
Messu su ja pyhäpäivisin klo 10 (strii-
mataan Facebook-sivulle), kirkkosa-
lissa ”Nooan arkki” -leikkitila lapsille, 
pyhäkoulu: 30.1. Kavasto, Tapiainen, 
Ylitalo-Maunula. 6.2. Tapiainen, Väi-
sänen, H. Salminen, Yhteisvastuuke-
räyksen avaus. 13.2. R-L Saravuoma, 
Pelto-Piri, Ylitalo-Maunula. 20.2. Väi-
sänen, Kavasto, Grundstén. 
Teljän SYKE - Siunaavan yhteyden 
keskiviikko, joka ke 12.15-14. Ohjel-
maa: 12.15-12.30 rukoushetki, 12.30-14 
lounas ja kahvi (vapaavalint. maksu), 
13.15-13.30 Musiikkivartti 13.30-13.45, 
13.45-14.15 Rukouspiiri. Helmikella-
ri-lahjoitustavaraa ke klo 13-14.30, 
lahjoituksista voi ilm. p. 0400 309 
863. (Lehteä painettaessa mahd. 
koronakokoontumisrajoitukset eivät 
olleet tiedossa. Rajoitusten ollessa 
voimassa kirkolta saa ruoka-annok-
sen mukaansa klo 12.15-13.30). 
Kirjallisuuspiiri joka kk:n 1. to 18-
19.30, 3.2. Tommy Orangen Ei enää 
mitään ja muut vuoden alussa luetut 
kirjat, ilmoittaudu Arjalle, arja.palo-
nen@gmail.com, p. 044 576 8474. 
 
Väinölän kirkko 
Päkintie 1 
Messu ja pyhäkoulu joka su klo 
16, yht. työssä Sley:n kanssa, las-
ten ryhmät: alle kouluikäiset ja ala-
kouluikäiset, pyhäkoulu messun 
aikana, kirkkokahvit: 30.1. Helkkula. 
6.2.  Helkkula. 13.2. Helkkula. 20.2. 
Helkkula.
Käsityöpiiri 2 krt/kk ke 10-13, seu-
raavat kerrat 2.2., 16.2., tied. E. Siira 
ja M. Salminen. 
Diakonian aamupalahetki joka to 
9-10 (tarj. 9.50 asti), maksuton, aa-
mupalaa ei ole 24.2., tied. Puputti ja 
M. Salminen. 
Aamurukoushetki 1krt/kk 8.45-9, 
seuraava kerta 10.2. Saravuoma, ru-
koushetken jälk. voi tulla aamupalal-
le, tied. M. Salminen. 
Aikuisten antiikkinallekerho parit-
tomat ma 16.30-19, materiaalimaksu, 
tied. Heikkinen. 
Pyhä tanssi - rukousta koko ke-
holla joka to 17-18 3.2. alk., Fisk. 
 
Martintalo 
Metsämiehenkatu 2 K 
Messu kerran kuussa su 14, yht. työssä 
Länsi-Suomen diakonialaitoksen kans-
sa: Su 30.1. Heikki Arikka, Grundstén.

Muualla 
Pappi kahvilassa, Mikkolan Pris-
man ravintolamaailma, to 14-15: 27.1. 
Väisänen. Tule keskustelemaan papin 
kanssa, kahvitarjoilu. 
 

Raamattupiirit 
Teljän kirkko, Koivistonpuistikko 50, 
parittomat ma 17, 31.1. ryhmä 1 klo 16, 
ryhmä 2 klo 17, ilmoittaudu Pirkolle, 
14.2. Roomalaiskirje, Pirkko Heikkilä, 
p. 040 5049403. Ikämieskerho, pa-
rilliset ti 14 Teljän kko, 8.2., 22.2. Will-
man. Miestenpiiri, parilliset ke 17 
Teljän kko, 26.1., 9.2., Willman.  Bible 
Journaling, Teljän kko, parilliset ke 
18-20, 26.1. PERUTTU, 9.2. luovaa 
Raamatun tutkimista ja tuunaamista 
kuvataiteen ja askartelun välineillä, 
Hanna-Maria Vahala, hmvahala@
gmail.com.  Iltapäivähetki Raama-
tun äärellä, Sampolan kerhoh., Pu-
hurint. 22, parilliset to 15, 27.1., 10.2., 
Birgitta Komulainen, p. 040 7392375.  
Maalauspiiri, Väinölän kko, Päkint. 
1-3, joka to 18, 27.1., 3.2., 10.2., 17.2. 
Arkiraamis, Väinölän kko, Päkint. 
1-3, parittomat to 18, 27.1. PERUT-
TU, 3.2., 17.2., Marjukka Hankilammi 
p. 044 2765138.  40+ raamattupiiri, 
Srk-keskus, parilliset su 16, 30.1., 13.2., 
Esa Bärlund, p. 050 3654111. 
 
Lähetystyö  
Sampolan lähetyspiiri, Puhurint. 
22, parittomat ti 18-19.30, 1.2., 15.2.  
Ketjun kokoojat, srk-keskus 4.krs., 
parittomat ke 14-15.30, 2.2., 16.2.   
Kylväjä-piiri, Srk-keskus 4. krs, la, 
5.2. klo 15-16.30, yht. työssä. Kes-
ki-Porin srk:n kanssa. Toivoa naisille 
-ryhmä, ke 26.1. klo 17 Armi Louhe-
laisen luona, Ankeriaantie 3, 16.2. Esi-
vallank. 6, Katja Lähdekivi. Tied. lähe-
tyspappi, p. 0400 309 787, -sihteeri, 
p. 0400 309 450.  
 
Diakoniatyö 
Diakoniapiirit: Pinomäen koulu, 
2krt/kk to 13, jatk. 27.1., 10.2., tied. 
Kulha. Väinölän kirkko, 2 krt/kk ti 10, 
8.2. kanttori, 22.2. pastori, tied. M. 
Salminen. 
Päiväpiirit: Sampolan Tähti, Pu-
hurintie 1-3, 1krt/kk ti klo 15. Tel-
jän kirkko, 2krt/kk ma klo 13, alk. 
24.1., 7.2., 21.2., tied. Niinikoski. 
Toivon majakka - iltapalaa ja yh-
dessäoloa elämänmeren myller-
rysten keventämiseksi, Sampolan 
kerhohuone, Puhurint. 22, joka toi-
nen to klo 16-17.30, 3.2., 17.2., Väisä-
nen ja Sundell. 
Ikääntyneiden kerho, Esivallankatu 
6, ke klo 13, 2.2., kahviraha 2 e, Kulha.  
Hyvän mielen käsityöpiiri, Teljän 
kko., 2krt/kk pe klo 13-15: ota oma 
käsityösi mukaan ja tule neulomaan, 
virkkamaan tai taiteilemaan yhdessä, 
lisätied. Niinikoski. 
Sururyhmä omaisensa tai läheisen-
sä menettäneille, luottamuksellinen 
pienryhmä kokoontuu viisi kertaa ke-
väällä klo 17-19 Esivallank. 6: 22.2., 1.3., 
8.3., 15.3. ja 22.3., vetäjinä Willman ja 
Kulha, lisätied. ja ilmoittautumiset 
Kulha, p. 0400 309 865. 
EU-ruokaa saatavilla, Teljän kirkko, 
Niinikoski, p. 0400 309 866.  

Hartaudet 
Ruskalinna, Kouvonraitti 12, 1krt/
kk 16.2. 13.30. Suomalainen palve-
lukoti, Sairaalantie 2, 2krt/kk to 14 
(1.krs) ja 14.30 (2. krs), 3.2., 17.2. Dia-
kon kuntoutuskeskus, Metsämie-
henk. 2 G Metsosali 2.krs,1 krt/kk to 
14, 27.1. Dialinna, Metsämiehenkatu 
2L, 1krt/kk, ke klo 15, 9.2. DiaHavu, 
Metsämiehenk. 2 M, 1krt/kk, ke 14.15, 
9.2. Diavilla, Metsämiehenkatu 2F, 
1krt/kk, ke 14.30, 16.3. Lisätied. har-
tauksista: Väisänen.
 
Kuorot 
Teljän Kamarikuoro, Väinölän kko, 

ma 18, Grundstén. Kirkkokuoro, 
Teljän kko, to 16-17.30, H. Salminen.  
Luminoso-kuoro, Teljän kko to 18-
19.30, H. Salminen. Iltapäiväkuoro, 
srk-keskus 5. krs to 14-15.15, Ylita-
lo-Maunula. Lapsikuoro Tuhannet 
sydämet, Väinölän kko., Päkint. 1, ke 
17-17.45, tied. Ylitalo-Maunula. Kuo-

roissa tilaa, maksutonta. 
 
Nuorisotyö 
X-öniä, Väinölän kko, pääsääntöi-
sesti ke 18.30-21. Nuorten aikuisten 
ilta (Nuora), Väinölän kko, to 19-22. 
Nuorten ilta, Väinölän kko, pe 18-
22.30. 
Toiminnasta tiedotetaan: kirkko-
porissa.fi/seurakunnat/porin-teljan- 
seurakunta/Nuoret.  
Nuorten toiminta jatkuu rajoitus-
ten puitteissa. 
 
Varhaisnuoret 
Luova kerho, Väinölän kko, ma 16-
17.30, ilm. Nurmenniemi. Kokkiker-
hot, Väinölän kko, ti 13-14.30, 1.-2. lk. 
ja 15-16.30 3.-6. lk, ilm. Nurmenniemi. 
Pienoismallikerho, Väinölän kko, ke 
18-19.30, tied. Saarela. Varhaisnuor-
ten sählykerho, Väinölän koulu, 
Luodont. 1, pe 17-18.30., tied. Saarela.  
Isä-lapsi -sähly Väinölän koulu, pe 
18.30-20, jatk. 21.1., tied. Saarela.
Kerhot ovat ilmaisia, emme ko-
koonnu talvilomalla. Lisätietoa 
kerhoista ja kerhojen ilmoittautu-
mislinkki kirkkoporissa.fi/porin-tel-
jan-seurakunta/varhaisnuoret. 
 
Partio 
Väinän vartijat ry 7-11 v. pojille. Ant-
ti Koivula, p. 044 559 0544, antto.koi-
vula97@gmail.com. 
Teljän Tuikkeet ry 7-vuotiaista ai-
kuisiin. Minna Viinamäki, p. 040 591 
3954, minna.viinamaki@gmail.com. 
 
Lapset- ja perheet 
Perhekerhot: Kalaholman kerhoh. 
Uittomiehent. 8 b, ke 10.30-12, ovet 
auki 10, Fisk. Väinölän kko  Päkintie 
1-3, ke 10.30-12, Heikkinen. Teljän 
kko, Koivistonpuistikko 50, ke 10.30-
12, Murto. Esivallankatu, Esivallank. 
6, ti 9-11, Heikkinen. Sampolan yh-
teisötila Salonki, Kalskeentie 9, pe 
9-11.30, yhteistyö Porin kaupungin 
kanssa, Heikkinen. 
Päiväkerhot: 3-6 v. maksu 38 €/kau-
si, sis. vakuutus. Ryhmät kokoontu-
vat 2 krt/vk. Mukaan tossut ja eväät. 
Teljän kko, ma ja to 13-16, Murto.  
Väinölän kko ma ja to 9-12, Heikki-
nen. Kalaholman kerhoh. ma ja to 
9-12 sekä ti 13-16 eli 3 krt/vk, Fisk. 
Tied. perhe- ja päiväkerhoista 
suor. lastenohj. tai Tapiainen. 
Facebook: Porin Teljän Lapsi- ja per-
hetyö. 
Lasten musakerho, Teljän kko, to 
17.15-18, 4-6 v., ilm. ja tied. Murto. 
Iltakerhot: Teljän kirkko, ti 17-19, 
3-7 v, Murto. Kalaholman kerho-
huone, Uittomiehent. 8b, ke 17-19, 
3-8 v., Fisk. 
Taaperoryhmä Kalaholman kerhoh., 
ti 9-11, 2-2,5 v., Murto ja Fisk. 
Vauvakahvila: Väinölän kko, joka ke 
10.30-12., Heinonen, Heikkinen. 
Pyhäkoulu Teljän kko, su 10-11, 
tytöt ja pojat 4 v. -rippikouluikään 
saakka. Nuoremmat aikuisen kanssa. 
Lisätied. Nurmenniemi.  

Keskustelumahdollisuus 
Keskustelu- ja rukousapua, yht. 
otot srk-toimistoon, p. 044 7309 666 
tai suoraan papeille, diakoniatyönte-
kijöille tai Sinikka Hännikkälään. Ks. 
myös Teljän FB. 
Diakoniatyöntekijät tavoitetta-
vissa puhelimitse, sähköpostitse, 
tekstiviestillä tai WhatsAppin kautta. 

Evankeliumiyhdistys
Messu ja pyhäkoulu joka su klo 16 
Väinölän kirkossa, Päkintie 1, yhteis-
työssä Sley:n kanssa, lasten ryhmät: 
alle kouluikäiset ja alakouluikäiset, 

pyhäkoulu messun aikana, kirkkokah-
vit: 30.1. Helkkula. 6.2.  Helkkula. 13.2. 
Helkkula. 20.2. Helkkula.

Toimintaa
Saksankielinen esitelmä ti 15.2. klo 
18, Keski-Porin kirkkotupa, esitel-
män  aihe:  1700 vuotta juutalaista 
elämää Saksassa. Pastori Beutel.  
Katulähetyksen illat toistaiseksi tau-
olla koronarajoitusten vuoksi. Seuraa 
ilmoittelua jatkosta. 

Mikonkatu 8
Teetupa Beetel -illat joka la 18-22, 
järj. K-P evankelioimistyö. Teetupa 
Beetel -illat voimassa olevien Covid 
19 -ohjeiden mukaan. Katso Face-
book, Kirkko Porissa -nettisivuilta ja 
SK menoinfo -sivulta. 

Mummun Kamari
Toiminta tauolla. Tiedustelut Minna 
Taimelta, p. 0400 309 763 tai minna.
taimi@evl.fi.

Me Miehet
kirkkoporissa.fi/osallistu/me-mie- 
het

Naisten Kahvila
Facebook: NaistenKahvilaPori

Torstai-Akatemia
Askarruttavatko muistiasiat? To 
3.2. klo 14, Porin srk-keskus 2. krs, 
Itäpuisto 14. Muistihoitaja, sairaan-
hoitaja Kaija Kaski, Palvelut (Diakon 
palvelut Oy). Lisätietoja Mari Korho-
nen, Porin Kesäyliopisto, p. 044 701 
5961, Mikko Salonen, Keski-Porin srk, 
p. 044 730 9648.

Herättäjä-Yhdistys
Siioninvirsiseurat joka toinen to 
18.30, Porin srk-keskus, Itäpuisto 14. 
Seuraavat kerrat 10.2. ja 24.2.

Porin seudun Esikoiset ry
www.esikoiset.fi

Porin seudun Kristilliset 
Eläkeläiset ry
Porin Srk-keskus 2-krs parilliset 
ti 13, kahvihetki klo 12.30. 8.2. Aili ja 
Heikki Nummijärvi, 22.2. Pentti Heini-
lä, Pentti Nieminen. Kokoontumiset 
vain, jos rajoitukset ne sallivat.

Kansanlähetys
Lähetyskoti, Eteläpuisto 10 A, 5 krs, 
28100 Pori. p. 02 633 3468, sata-
kunta.sekl.fi. Piirijohtaja Sakari Kal-
liomaa, p. 0400 726 736. Toimiston-
hoitaja työskentelee osittain etänä. 
Tavoitat numerosta p. 040 778 9611. 
Pienryhmätoiminta ja yleisötilaisuu-
det jatkuvat, kun kokoontumisrajoi-
tukset sallivat. Kohtaamispaikkames-
sut jatkuvat rajoitusten aikana.
Lähetyskoti Aamurukous joka ma 
9–10. Epin piiri parilliset ma 16.30. Sa-
nan kalliolla- raamattupiiri joka ti 18. 
Naisten raamattupiiri joka to 18.
Srk-keskus, musiikkisali, su 16 Koh-
taamispaikka, ehtoollinen, pyhä-
koulu. 6.2. saarna Tauno Pihlava, lit. 
Sakari Kalliomaa, 20.2. saarna Heikki 
Nummijärvi, lit. Sakari Leppänen. 
Srk-keskus, 2 krs. Kohtaamispaik-
ka-special su 13.2. klo 14-16, vieraana 
Kenneth Witick.
YouTube Satakunnan Kansanlähetys 
n. 3 min. aamuhartaus arkiaamuisin 
ja paljon muuta kuunneltavaa.

Rauhanyhdistys
www.porinrauhanyhdistys.fi.

TAPAHTUMIA SEURAKUNNISSA 26.1.-22.2.2022

PORIN TELJÄ

YHTEINEN 
TOIMINTA

Lisää tapahtumia
kirkkoporissa.fi
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Toimitusneuvosto: Porin seurakuntien viestinnän neuvottelukunta 
Osoite: Hallituskatu 9 b, 28100 Pori / 0400 309 815 / tiedotus@porievl.fi  
Taitto:  Essi Lahtinen, Tiina Miettinen, Viestintäpalvelut 
Paino: Alma Manu Oy Jakelu: SSM Länsi-Suomi Oy.  
Jakeluhuomautukset Satu Viljanen, p. 044 7222 251 tai 
Juha Vettenranta, p. 040 457 0520. llmoitusmyynti: Kotimaa Oy, 
Pirjo Teva, p. 040 680 4057, Juha Kurvinen, p. 040 665 5983
Seuraava numero ilmestyy ke 23.2.2022.
Lehden näköisversio osoitteessa kirkkoporissa.fi.Julkaisija: Porin evankelis-luterilainen seurakuntayhtymä 

Päätoimittaja: Heimo Hietanen Toimitussihteeri: Matti Kuhna

Hyvä kysymysÄänestä kansikuvaa
Mikä vuoden 2021 Porin Kirkkosanomien kansista on 

suosikkisi?

Nro 1 / 21.1.2021
KIRKKOPORISSA.FI

Laskiainen valmistaa 
paastonaikaan

Luottamushenkilöt 
valinnevat kirkkoherran 

Meri-Porissa 4

Kirkko on Sofialle
tärkeä paikka

8

Kirkkosanomien
pilapiirtäjä esittäytyy

16

Nro 2 / 25.2.2021
KIRKKOPORISSA.FI

Messun lähteillä

Kirkosta eroaminen
väheni viime vuonna

3

Lähikuvassa uutisjuontaja
Jussi-Pekka Rantanen 

8

Minna Järvisestä Lavian
ensimmäinen  

aluekappalainen 16

Nro 3 / 25.3.2021
KIRKKOPORISSA.FI

Jeesus,  
Golgatan voittaja

Seurakuntayhtymälle
voitollinen tilinpäätös 

3

Veijo Järvisen
pääsiäismuistoja

6

Grimbergin Kansojen
historia kannesta 

kanteen 16

Nro 4 / 6.5.2021
KIRKKOPORISSA.FI

Pöytä on 
katettu äidille

Lapset ja nuoret
huolestuttavat 

3

Valtio rahoitti syksyllä
ruokassien jakamista

6

Matti Mäntylä:  
Ovi auki Ristin tielle

8

Nro 5 / 10.6.2021
KIRKKOPORISSA.FI

Kaksi tornia
Porin Etelärannan kaksi huomiomerkkiä, 
Raatihuoneen ja Keski-Porin kirkon tornit.

Diakin yksikkö
säilyy Porissa 

3

Meri-Porin kirkkoherra-
ehdokkaat esittelyssä

4-5

Marja Kaski harrastaa
sukututkimusta

8

Nro 6 / 26.8.2021
KIRKKOPORISSA.FI

Elokuun 
ilta

Joona Hietaoja sai Teljästä
töitä kesätyösetelillä

3

Samu Repo luotsaamaan
Meri-Porin seurakuntaa

4

Kehitysvammaispapilla
on rikas toimenkuva

8

Nro 7 / 23.9.2021
KIRKKOPORISSA.FI

Urkuterveisiä Pariisin 
Saint Sulpice -kirkosta
Pori Organ -urkufestivaalin tähtivieras Daniel Roth 
lukeutuu Ranskan tärkeimpiin urkuvirtuooseihin.

Aluekeskusrekisteri
sai tiukkaa palautetta

3

Heikki Arikka luotsaa
nyt Länsi-Suomen 
diakonialaitosta 8

Rokotteesta kieltäytyville
työntekijöille pelisäännöt 

15

Nro 8 / 28.10.2021
KIRKKOPORISSA.FI

”Tule vielä
  kun joutuu yö…”

Vk. 548

Lähikuvassa ex-Dingo
Pete Nuotio 

6

Minna Aro palasi
lähetystyöstä

8

Buster Keatonin Kenraali
tulee Pori Organiin

10

Nro 9 / 25.11.2021
KIRKKOPORISSA.FI

”Taivahalle syttyi juuri
tähti kirkas, tähti suuri...”

Seurakuntien taloudessa
pientä valoa 

3

Ateismi ei vakuuttanut
professoria

8

Pomarkun uruilla
satavuotiskonsertti

11

Nro 10 / 16.12.2021
KIRKKOPORISSA.FI

"Oi kuusipuu, 
oi kuusipuu, 
ja lehväs uskolliset..."

Kirkkosanomien
tekoon muutoksia

3

Lähetystyöntekijän
joulu Tansaniassa 

6

Eläkkeelle yhtymästä
44 työvuoden jälkeen

8

Äänestä 6.2. mennessä
mielestäsi parasta kansilehteä ilmoittamalla kuvan 
numero. Jos haluat osallistua palkintojen arvontaan, 
kerro myös nimi- ja osoitetiedot sähköpostilla 
tiedotus@porievl.fi tai kirjepostina 
Porin Kirkkosanomat, PL 188, 28101 Pori.

Voit äänestää suosikkiasi myös netissä
kirkkoporissa.fi.

PIXABAY

1 2 3

4 5 6

7 8 9

10

Sanomakelloja soite-
taan enää pyydettäessä
Sanomakelloja eli ns. kuolinkelloja on perinteisesti 
soitettu edesmenneen seurakuntalaisen muistolle. Nyt 
tämäkin tapa on kokenut isoja muutoksia eivätkä kaikki 
enää edes tunne sitä. Soittokäytännöt myös vaihtelevat 
seurakunnittain.

Saako seurakunnan työntekijä kertoa kysyjälle, 
kenelle sanomakelloja kulloinkin soitetaan, 
Meri-Porin vt. kirkkoherra Samu Repo?
– Ei saa kertoa muutoin kuin omaisten luvalla. Sen estä-
vät sekä henkilötietolaki että EU:n tietosuoja-asetus. 
Vaikka kirkko on julkisyhteisö, jossa asioita käsitellään 
läpinäkyvyyden periaatteen mukaisesti, ovat henkilöi-
hin liittyvät asiat sellaisia, joita muun muassa edesmen-
neen omaiset voivat osaltaan säädellä.

Onko kiristynyt tietosuoja vaikuttanut tähän 
asiaan?
– Myös aikaisemmin noudatettiin tiettyä varovaisuutta 
nimien kertomisessa, mutta nyt lait ovat yksiselitteisiä. 
Vaikka omaiset sallisivat vainajan nimen kertomisen 
jumalanpalveluksen yhteydessä ja lehdessä, niin silti 
kellojen soiton yhteydessä se ei lain mukaan ole mah-
dollista muutoin kuin omaisten suostumuksella.

Miten paljon kyselyjä siitä, kenelle kellot soivat, 
enää tulee?
– Hyvin harvoin esimerkiksi täällä Pihlavan kirkolla. Sen 
sijaan entisessä työpaikassani Eurajoen seurakunnassa 
tiedusteluja tuli ehkä hieman enemmän.

Kun puhutaan ns. kuolinkelloista, niin miten 
moni nykyihminen enää tietää, mistä tässä on 
kyse?
– Luulen, että aika harva nuoremman sukupolven 
edustaja enää tuntee kyseistä käytäntöä. Itsekään en 
tuoreena pappina sitä työuraani aloittaessa tiennyt, 
kunnes suntio sitten valisti minua asiasta.

Kyse on siis ns. katoavasta kansanperinteestä?
– Se on totta. Ainakin meillä Meri-Porin seurakun-
nassa käytäntö on se, että sanomakelloja soitetaan 
vain omaisten pyynnöstä. Kun omaiset tulevat asioi-
maan hautauspalveluihin, heidän on siinä vaiheessa 
oma-aloitteisesti ilmoitettava, että he haluavat sano-
makellojen soivan vainajansa muistolle.
– Sen sijaan Eurajoella omaisten halukkuutta tässä 
asiassa tiedusteltiin aina erikseen.

Miten pitkään yhden sanomakellon soitto kestää?
- Viisi minuuttia. Miehille ja naisille soitetaan kuolin-
kelloja eri tavalla, vaikka soiton pituus onkin sama. 
Miesten tapauksessa soitto aloitetaan isolla ja naisten 
tapauksessa pienellä kellolla.

MATTI KUHNA
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Korona-aika on merkinnyt suurta haastetta myös 
seurakunnallisille vapaaehtoistyöntekijöille.

– Me olemme joutuneet miettimään, miten yli-
päätään kohdata ihmisiä. Ajattelisin niin, että seu-
rakuntien kannattaa hyödyntää tämä ikävä tilanne 
ja tarjota ihmisille valon ja toivon sanomaa synk-
kyyden keskelle, sillä evankeliumi on maailman 
paras sanoma, toteaa Porin Naisten Kahvilan pitkä-
aikainen aktiivi Tiina Losoi.

Tilaisuuksia on jouduttu perumaan myös Nais-
ten Kahvilassa. Losoin mielestä Jumala voi kuiten-
kin kääntää myös tällaiset asiat voitoksi, tavalla tai 
toisella.

Losoi on vuosien aikana kantanut Naisten Kah-
vilassa monenlaisia vastuita, kuten ottanut ihmisiä 
vastaan tilaisuuksiin, hoitanut alkurukoukset, juon-
tanut sekä vastannut kahvituksesta. Uusimpana 
vastuualueena hänellä on käsimainoksista huoleh-
timinen.

–Siinä on tehtävä, josta pidän todella, Losoi tun-
nustaa.

TURVALLINEN KOTIKIRKKO
Viime kesänä Länsi-Porin koulun matemaattisten 
aineiden opettajan tehtävistä eläköityneellä Losoil-
la on nyt hyvin aikaa keskittyä vapaaehtoistyöhön.

– Toisin oli silloin, kun lapset olivat vielä pieniä. 
Jouduin sanomaan ei, kun minua ensimmäisen 
kerran pyydettiin mukaan Naisten Kahvilan toimin-
taan. Nyt olen ollut mukana jo reilut 15 vuotta.

Lisäksi Losoi on mukana Pietarin Exodus-työssä 
ystävyysseurakuntatyöstä Länsi-Porissa vastaavas-
sa toimikunnassa. Tarkoituksena on kerätä varoja 
Inkerin kirkon Moksa-Ersän seurakunnan auttami-
seksi.

Pieniemessä asuva Losoi osallistuu myös usein 
jumalanpalveluksiin Länsi-Porin kirkolla.

– Se on ihana kotikirkko, turvallinen ja kotoisa. 
Arvostan paljon myös seurakunnan työntekijöitä, 
jotka mielestäni tekevät arvokasta työtä seurakun-
talaisten eteen.

Losoin mielestä on myös erinomainen asia, että 
Länsi-Pori on ollut avoin erilaisille herätysliikkeille 
sekä myös yhteiskristilliselle toiminnalle.

TOTTUMISTA RIITTÄNYT
Ylä-Savossa varttunut ja yhä vahvalla savolaisella 
korostuksella puhuva Losoi muistelee, miten opis-
keluaikana Jyväskylässä savolaisilla ja pohjalaisilla 
oli keskenään jatkuvaa, vaikkakin leikkimielistä 
köydenvetoa.

– Sellainen maku pohjalaisista kyllä sitten jäi, 

että kun mieheni Tuomon kanssa olimme päät-
täneet muuttaa Poriin valmistumisemme jälkeen, 
tarkistin vielä kartalta, ettei Pori vain ollut osa Poh-
janmaata, Losoi tunnustaa pilke silmäkulmassa.

Miten iloinen ja puhelias itäsuomalainen on sit-
ten sopeutunut jäyhien länsisuomalaisten keskel-
le? Losoi nauraa pitkään ja hartaasti.

– On tässä ollut nielemistä, en ole tainnut tot-
tua tähän oikein vieläkään, hän toteaa melkein 37 
vuotta muuttonsa jälkeen.

Omien eläkepäiviensä suunnittelun ohjenuora-
na hän pitää seuraavaa sananlaskua:

– Ohje elon onnellisen on pienen pieni vaan, elä 
Luojaan luottaen ja päivä kerrallaan.

Tiina Losoi iloitsee siitä, että nyt eläkkeellä hänellä on paremmin aikaa laitella kotia kuin työelämän aikaan.

Päivä kerrallaan, Luojaan luottaen
Korona-aika on vapaaehtoisaktiivi Tiina Losoin mielestä seurakunnille mahdollisuus viedä ilosanomaa 

synkkyyden ja toivottomuuden keskelle.
MATTI KUHNA

Jouduin nuorena kieltäyty-
mään pienten lasten takia, 

kun minua pyydettiin 
mukaan vapaaehtois- 

toimintaan.

fakta
Tiina Losoi

�	 Syntynyt Vehmersalmella Kuopion 
lähellä 1960, varttunut Iisalmessa.

�	 Ylioppilas Iisalmen lukiosta 1979.

�	 Filosofian kandidaatti Jyväskylän 
yliopistosta 1985.

�	 Teki työuransa Harjavallan 
yläasteen ja Länsi-Porin koulun 
matemaattisten aineiden lehtorina 
1985-2021, jäi eläkkeelle viime ke-
sänä.

�	 Perheeseen kuuluvat aviomies 
Tuomo ja neljä nyt jo aikuista lasta.

�	 Harrastaa lukemista ja kävelyä.
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Junnilassa
Reposaaren Junnilassa on tarjolla hil-
jaisuuden retriitti 4.–6. maaliskuuta. 
Luvassa lepoa, yhteisiä rukous- ja eh-
toollishetkiä ja Jumalan hoitoa luon-
non keskellä. Ohjaajina Petra Pohjan-
raito sekä Pirjo Tiira. Retriitin hinta 
on 110 €, ilmoittaudu 25. helmikuuta 
mennessä Pohjanraidolle, p. 0447 309 
654, petra.pohjanraito@evl.fi.

Torstai-Akatemian kevät
Luennot Porin seurakuntakeskuksessa: 3.2. 
klo 14 Kaija Kaski: Askarruttavatko muisti-
asiat? – 3.3. klo 14 Arja Korpela: Parveke- ja 
palstaviljely – 7.4. klo 14 Anne-Mari Haku-
ni: SPR auttaa hädässä –19.5. klo 10 Retki 
Anne Mattilan taidekahvilaan Karviassa. 
Lisätietoja: Mari Korhonen, Porin seudun 
kansalaisopisto, p. 044 701 596, Mikko Sa-
lonen, Keski-Porin srk, p. 044 730 9648.

Kirkkoseikkailu 
Pomarkussa
Pomarkun kirkossa ja kirkon 
mäellä ala-asteikäisille suun-
nattu Kirkkoseikkailu sunnun-
taina 13. helmikuuta.  Ruo-
kailu järjestetty. Ilmoittaudu 
mukaan 6. helmikuuta men-
nessä Anja Jaloselle, p. 050 
3387533.

M
ATTI KU

H
N

A


